

60:008

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 1.



bb 1. a fővárosban több mint 53.000 fiatal tanul a kisz-oktatás különböző formáiban

i lv/sze vm sr

1962. március 1.

a kisz budapesti végrehajtó bizottsága a napokban megvitatta a kisz-oktatás félévi tapasztalatait, s megállapította: a főváros üzemeiben és hivatalaiban a kisz-oktatás különböző formáiban jelenleg több mint 53.000 fiatal tanul. legkiemelkedőbb eredményt ért el az ötödik kerület, ahol hat-és félezren vesznek részt az oktatásban. a fiatalok nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a szovjetunió kommunista pártja huszonkettedik kongresszusának anyagát. a politikai körök közül főleg az erkölcsi és világnézeti kérdésekkel foglalkozók iránt érdeklődnek a kiszesek.

a végrehajtó bizottság megállapítása szerint a jövőben helyes volna, ha egyes kerületi kisz-bizottságok többet törődnének az oktatás megszervezésével, mert az idén előfordult, hogy néhány kerületben a taglétszámhoz viszonyítva aránylag kevesen jelentkeztek a kisz-oktatásra./mti/

- . -

bb 4. iskola az üvegházban

vid ká/tr vm

1962. március 1.

az országoshirű ujszegedi haladás termelőszövetkezetben gyakori és szívesen látott vendégek a szegedi rózsza ferenc gimnázium diákjai. a gyakorlati oktatás keretében több mint száz tanuló minden héten egy napot a szövetkezet kertészetében tölt. a közös gazdaság „üvegház-városá,-ban, - amely több mint tizezer négyzetméter területet foglal el - egész évben bőven van munka. most a tanulók tizenkéttagú munkacsoportokban a palántanevelésben segítkeznek és szedik a téli karalábét, dobó mihály brigádvezető, kiváló kertészeti szakember és a szakmunkás képzéssel rendelkező szövetkezeti gazdák tanítják a diákokat. a gimnázium és a tsz. kapcsolata mindinkább bővül: a tervek szerint a szövetkezet területén a diákok részére külön „tanműhelyt, egy melegvízfűtéses téli kertészetet hoznak létre, ahol már önállóan gazdálkodhatnak./mti/

60/

- . -

- 1 -

1/9

bb 2. kik jelentkezhetnek ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági tanulónak

i vt/inné vm sr

1962. március 1.

a művelődésügyi közlöny legutóbbi számában tájékoztató jelent meg az ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági tanulók 1962-1963 tanévi felvételéről. eszerint azok a 14-16 éves/érettségizett 17-18 éves/ fiatalok jelentkezhetnek, akik legalább az általános iskola nyolcadik osztályát eredményesen elvégezték, s egészségileg megfelelnek a választott szakma követelményeinek.

az érettségizett fiatalok részére minden szakmában rövidebb - általában másfél - két év - a tanulói idő, mint az általános iskolát végzeteké.

a helyiiparban - a tanácsi vállalatok, kisipari és mezőgazdasági termelőszövetkezetek és magánkisiparosok a következő szakmákban szerződhetnek tanulókat: vas-és fémipari, szerelő-és javítóipari, villamos-és műszeripari, nemesfémipari, építőipari, faipari, textilipari, ruházati ipari, bőripari, nyomdaipari, szolgáltatói ipari, vegyes ipari.

mezőgazdasági szakmunkás tanulónak az alábbi szakmákban lehet jelentkezni: erdőgazdasági szakmunkás, szántóföldi növénytermesztő gépész, öntözéses növénytermesztő gépész, növényvédő gépész, komlótermelő, magtáros, szarvasmarhatenyésztő, sertéstenyésztő, juhtenyésztő, baromfitenyésztő, vadász/vadőr/, halász, méhész, tejgazdasági szakmunkás, dísnövénytermelő és kertépítő, zöldségtermelő és zöldségajtató, gyümölcsstermelő és faiskola kezelő, szőlőtermelő és borkezelő, kertimág és kertészeti ipari növénytermelő. a képzési idő az erdőgazdasági szakmunkásoknál két év, a többi szakmákban három év. a jelentkezések alapján a tanulókat a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok május 1. és június 15. között hívják be szerződés kötésre. /mti/

- . -

- 2 -

19

y

bb. 3. „trópus”, budapest - fontos ipari kutató munka az állatkertben

i kz/gy/ká

1962. március 1.

budapest főváros állat- és növénykertje komoly tudományos kutatás céljait is szolgálja. az intézmény alkalmazásában álló kutatók mellett más hazai, elsősorban állattenyésztési problémákkal foglalkozó tudósok, sőt egyes ipari üzemek kutatói is széleskörűen hasznosítják azt a lehetőséget, amit az állat- és növénykert jelent bizonyos tudományos problémák tisztázásához.

hazánkban az állatkerti pálmaház az egyetlen olyan hely, ahol állandóan trópusi „időjárás”, uralkodik. egyik nagy ipari üzemünk kutatói most itt a „hazai trópuson”, keresik az exportunk fejlesztése szempontjából fontos probléma megoldását; hogyan kerülhető el a rádiók alkatrészeinek megombásodása. ugyancsak az állatkert az egyetlen olyan hely az országban, ahol „eredeti”, tengervíz tárolnak. egy másik nagy ipari üzemünk kutatói ennek, az üresen hazatérő uszályok tartályaiban szállított, tengervíznek a segítségével vizsgálják, hogy bizonyos fémek, fémrészek bevonatai hogyan állnak ellent a sós tengervíznek. /mti/

.-.

bb. 6. pénteken pestlőrincen sorsolják a Lottót - 609 nyeremény, köztük „legfőbb”, nyereményként ismét egy két és félszobás teljesen berendezett öröklakás

i kf/gy/vg

1962. március 1.

a hónap első lottó sorsolását március 2-án, pénteken délután 10 órai kezdettel pestlőrincen, a rózsza ferenc művelődési házban /18. városház utca 1.-3. szám/ tartja a sportfogadási és lottó igazgatóság. ezúttal a 9. játékhét nyerőszámait és a februári tárgyjutalmakat húzzák.

a jutalomsorsoláson a 7. játékhét szelvényei vesznek részt, amelyek között összesen 609 értékes tárgynyereményt sorsolnak ki. ezen a húzáson hét főnyeremény jut a legszerencsésebb lottózókhoz. a flórián téri lottó-házban 3 öröklakást, a homonna utcai lakótelepen egy két és félszobás, teljesen berendezett öröklakást, valamint egy bárhol felépíthető családi házat és két warszawa személygépkocsit sorsolnak. ezeken kívül többek között 20 motorkerékpár, 59 televízió, 85 rádió, 10 szobabutor, 2 teljes konyhaberendezés, felszereléssel, 12 háztartási robotgép is nyerhető. /mti/

.-.

- 3 -

19

bb. 5. miskolcon rendezik az 5. országos kamarazenei fesztivált

i fe/ke/gy/sr

1962. március 1.

az 5. országos kamarazenei fesztivált az idén miskolcon rendezik április 7-én és 8-án. a zenei vetélkedés elődöntői, amelyen 48 zeneiskola növendékei vesznek részt - már ország-
szerte megkezdődtek. e jelentős zenei eseményen a zeneiskolák
7-15 éves koru legtehetségesebb növendékei mutatkoznak be és
a kamarazene-irodalom legszebb műveiből adnak elő. az ifjúsági
hangversenyeken a hagyományos hangszerek mellett mind több-
ször csendülnek majd fel a fuvós és fafuvós hangszerek is.

/nti/

--

- 4 -

bb.7. egyszerre kevesebb épületet tataroznak ,de gyorsabban -
előtérbe került a sor- és tömbtatarozás

i nbj/a/bs

1962. március 1.

előreláthatólag március közepén ismét nagyobb arányokban kezdődik meg a tatarozás. az idén 388 épület- 10 491 lakás , bérlemény -
-teljes és 185 épület - 3 700 lakás , illetve bérlemény -részleges
felújítása fejeződik be. 266 épületen valósággal átépítik a tetőt,
illetve kicserélik a födémeket. ezen túlmenően sokezer lakóházon
végeznek kisebb-nagyobb javításokat ,ugynevezett karbantartási munká-
latokat. a számok tehát azt mutatják , hogy éppen elég dolguk lesz
koratavasztól kezdve az ém vállalatok közt elsősorban a 45-ös,
továbbá a fővárosi tanács építési igazgatóságának felügyelete alá
tartozó építőipari vállalatok dolgozóinak. az érdekelt vállalatveze-
tők pontosan tudják , mely épületeket kell rendbehozni , ugyhogy
időben ,gondosan és jól megszervezik a felújítást.

még egy-két évvel ezelőtt ,de néha még most is , nagyon elhuzód-
nak a tatarozások. az állványok álltak , építőmunkást azonban sok-
helyütt napokig , hetekig még ,, mutatoba,, sem lehetett látni.
egyéb nemkívánt jelenségekkel is gyakran lehetett találkozni , példá-
ul , hogy néhányemelet magas homlokzat megfiatalodott , a földszint
azonban még kopottabban csúfította a városképet , mint azelőtt.
éppen ezért az idej tatarozásoknál jobb szervezési megoldásokat
igyekeznek alkalmazni. ilyenek : a födémcseréket átlagosan négy
hónap alatt meg szeretnék oldani. egyszerre az eddiginél kevesebb
lakóház rendbehozatalához látnak hozzá , mert az erőket egy-egy
munkára akarják összpontosítani. a fővárosi tanács házkezelési
igazgatósága -miként ezt a fővárosi tanácsülés rögzítette -első-
sorban a tömb -és sortatarozást szorgalmazza , mert így jobban
megszervezhetik a szakmunkások elosztását , jobban ki lehet használ-
ni a rendelkezésre álló gépeket ,olcsóbban építkezhetnek. általában
mindenütt a takarékoság elvének kell érvényesülnie , s így nem
költenek olyan házra száz- és százezreket , amelyet hosszabb időre
ugysem lehet megmenteni. s ha teljesen felújítanak egy épületet,
a földszint sem lehet ,, mostoha ,, még ha csinósítani is kell a
portálokat. viszont : indokolatlanul nem engedélyeznek portál-
cseréket , mint egy-két évvel ezelőtt , mert ilyen felesleges kiadá-
sok súlyosan terhelik a népgazdaságot , a házak falát általában
világosszínűre festik , mert az jobban kidomborítja a szép diszitő-
elemeket , általában az egész homlokzat vonalvezetését.

/folyt.köv./

8.07

9.00

/pk

- 5 -

bb.7./egyszerre..... folyt./-a

a tatarozásoknál sokszor akadtak visszasságok, s a társadalmi tulajdon védelme tekintetében is előfordultak hibák. ezért az idén a lakóbizottságokat, tanácstagokat, a házkezelési állandó bizottságok tagjait jobban bevonják a társadalmi tulajdon ellenőrzésébe.

néhány hét és újabb házak kapnak állványköntöst. az előjelek szerint azonban -már kicsinosodva -sokkal gyorsabban, ,, ethetik,, azt lesz a lakók is kevesebb kényelmetlenséggel találkoznak a tatarozások, felújítások idején./mti/

--

bb.9. budapesten tartják a mezőgazdasági és erdészeti dolgozó szakszervezetei nemzetközi szövetsége igazgató bizottságának 8. ülését

i kz/a/bs

1962. március 1.

1962. március 6-7-8-án budapesten, a medosz székházában, tartja 8. ülését a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének igazgató bizottsága. az ülésen 21 ország 28 küldötte vesz részt. az ez alkalommal hazánkba érkező szakszervezeti vezetők ellátogatnak a besnyői sallai imre termelőszövetkezetbe, a balatonfenyvesi állami gazdaságban pedig nagyaktíván vesznek részt./mti/

--

8.20

9.00

KK

- 6 -

bb 8. a világ első dinamója és karburátora - eredeti tervrajzok alapján az asbóth-féle helikopter kicsinyített mása - 1912-ben készült számológép - védetté nyilvánítják az elmúlt századok műszaki emlékeit

i s/sze-lm sr

1962. március 1.

1954-ben jelent meg a rendelet a magyar ipar műszaki emlékeinek védelméről és ekkor alakult meg a művelődésügyi minisztérium műszaki emlékeket gyűjtő csoportja. az elmúlt időszakban kibontakozott széleskörű munkával lerakták a leendő magyar műszaki múzeum gyűjteményének alapjait. egyetemi tanárok, gyárak nagyhirű mérnökeinek és tudósainak a közreműködésével szembvették az olyan technikatörténeti érdekességű, ma már ritkaságnak számító gépeket, amelyek új korszak kezdetét jelentették hazánk és a külföldi műszaki életében. az elmúlt évek során 3.000 műszaki emléket nyilvánítottak védetté.

a műszaki emlékek gyűjtése közben érdekes dolgokra bukkantak a szakemberek. a magyar feltalálók szabadalmi alapján készített gépek első példányai eljutottak nagyon sok országba és ezeket többek között münchen, bécs, london, prága technikai - műszaki múzeumának gyűjteményében őrzik. előfordult, hogy egy-egy kitűnő magyar találmányt különféle tőkés érdeklőségek vásároltak meg és süllyesztettek el. erre a sorsra jutott például a fejes-féle motor. a találmányban újszerű elgondolások öltöttek testet. a szabadalmat azonban az egyik angol gyár megvásárolta és elsüllyesztette, mivel mástípus gyártására rendezkedtek be.

a magyarországon maradt és ma már védetté nyilvánított műszaki emlékek között is számos érdekes példányra akadtak a szakemberek. számontartják a 18. századi nagyhirű debreceni kísérletezőnek, hatvani professzornak fizikai kísérletekre használt eszközeit, amelyeket maga tervezett. megtalálták a 18. században épült egri ,,csillagda,, műszereit, amelyet az akkori világhírű bécsi csillagász, hell miksa felügyelete alatt szereltek fel. a műszaki emlékeket gyűjtő csoport kezdeményezésére eredeti stílusában állítják helyre az épületet és újból a régi helyükre kerülnek az értékes műszerek. védetté nyilvánították azt a furógépet, amelyet a széchenyi fürdő forrásainak feltárására használtak. a gép - a fennmaradt egyetlen példány - nem forgással furta a lyukat, hanem apró ütésekkal. az eredeti tervrajzok alapján elkészítették az asbóth-féle helikopter kicsinyített mását.

/folyt.köv./

8.30

9.00

KK

- 7 -

bb 8. / a világ első....folyt./-Lm

gondosan őrzik a világ első dinamóját, amelyet jedlik anyos, a dinamo-elv kimondója készítetett el, valamint a világviszonylatban szintén első Bánki-csonka-féle karburátort. a műszaki emlékek között találjuk az első ötvös -ingát és az azóta megtervezett újabb változatokat, köztük a legutolsót, amely a brüsszeli világkiállításon nagy sikert aratott. nemrég jutott a műszaki emlékeket gyűjtő csoport tulajdonába az 1912-ben Kassán készült számológép is. a mai fejlett modern mezőgazdasági gépek „alapmodelljei”, tulnyomórészen a régi készthelyi georgikon anyagából kerültek elő.

a műszaki emlékeket gyűjtő csoport évente több vándorkiállítást rendez ezekből az értékes műszaki emlékekből./mti/

--

bb 11. 24 éves korában tanult meg újra beszélni egy szabolcs megyei kubikos

vid zs/sze-lm zs

1962. március 1.

papp lászló 24 éves szabolcs megyei kubikos a múlt év decemberében rokon látogatásra Győrbe utazott. a tervezett látogatást tragikus szerencsétlenség hiúsította meg: papp lászló a város közelében olyan szerencsétlenül esett ki a mozgó vonatból, hogy nyílt koponyaalapi törést szenvedett és az agya is megsérült.

a hetekig eszméletlenül fekvő fiatalember a gondos orvosi ápolás eredményeként visszanyerte egészségét, de beszélni nem tudott. a Győr megyei kórház orvosai vállalkoztak arra, hogy papp lászlót ismét megtanítsák beszélni. eleinte csak egyes szavak kiejtését gyakoroltatták a beteggel, később rávezették a szavak mondattá fűzésére is. a fiatalembert a szó szoros értelmében újra tanították beszélni és járni.

papp lászló ma már járóképes, beszél, s néhány nap múlva gyógyultán hagyhatja el a Győri kórházat./mti/

--

8.35

9.00

- 8 -

bb 10. harminc kilométer magas „hullámverés”, a levegőben - kecskemétiig jutott el a Kárpátok felett keletkezett levegőhullám

i tz/gg-lm vg

1962. március 1.

a légi közlekedés szempontjából jelentős kutatásokról számolt be a magyar meteorológiai társaság ülésén Adány László, az országos meteorológiai intézet tudományos munkatársa. az ugynevezett levegőhullámokról tartott előadást.

amikor ugyanis a szél átbukik az utját keresztező hegygerinc felett, utána - bizonyos időjárási körülmények között - jódarabig még sík terület felett sem jut vissza eredeti vízszintes utjára, hanem szabályszerű hullámmozgással halad tovább, olykor többszáz kilométernyire is. nálunk például kecskemét felett is sikerült megtalálni olyan hullámot, amely a Kárpát-medence peremhegységei felett, tehát legalább 150-200 kilométerrel távolabb keletkezett. egy-egy ilyen hullám hossza 8 és 40 kilométer között van, s a hullámmozgás olykor felér egészen 30 kilométeres magasságig is.

e hullámmozgás közben meglepően gyors a levegő függőleges irányú mozgása. a Sierra Nevada mögött például megfigyeltek már másodpercenként körülbelül 40 méteres emelkedést is, de a magyarországi „rekord”, is eléri ennek a sebességnek körülbelül a felét. egyik vitorlázó gépünknek egy alkalommal kizárólag az emelkedő levegőre „támaszkodva”, sikerült több fokozatban összesen 6.660 méterrel feljebb jutnia eredeti magasságánál. Madrid környékén viszont egy 3500 méteres magasságban repülő utasgép e hullámmozgás folytán - noha minden motorja teljes erővel dolgozott - percek alatt 600 métert süllyedt, majd leállított motorokkal is egy-kettőre 1500 métert emelkedett.

igen nagy veszély a repülőgépek számára, hogy a hullámhegyről hullámvölgy felé csuszó levegőtömeg gyakran sokkal gyorsabban süllyed, mint amennyit a gépek emelkedő képessége ki tud egyenliteni. de - amint az előadó elmondotta - a meteorológia ma már megfelelő tanácsot tud adni a pilótának, hogy néhány órán belül hol, milyen szélviszonyokkal számolhat, milyen útvonalon kell tehát vezetnie gépét, hogy elkerülje a levegő hullámmozgásában rejlő veszélyeket. ez a néhány óra pedig a mai gyors gépeknél már elegendő is a repülés biztonságához./mti/

9.12

945

--

- 9 -

bb 12. külön ménesekben összpontosították a magyar verseny- és sportlótényésztést

i cs/j szb ká

1962. március 1.

A mezőgazdaság szocialista átszervezése, a gépesített nagyüzemi gazdaságok kialakulása szükségessé tette a magyar lótenyésztés átszervezését. Mint a földművelésügyi minisztérium lótenyésztési igazgatóságán pálfalvi János igazgató tájékoztatásul elmondotta, egyre kevesebb, de minőségileg jobb munkalóra van szüksége a mezőgazdaságnak, továbbá egyes ipari üzemeknek, az erdészetnek és néhány fuvázozóvállalatnak, ugyanakkor a sport- és versenylótényésztés gazdaságossága nagy mértékben megnövekedett. Ez készítette arra a szakembereket, hogy összpontosítsák a magyar sportlótényésztést: a sárvári, a dalmandi, továbbá a nagykunsági, a mezőhegyesi állami gazdaság, valamint a füzesabonyi állami gazdaság poroszlói üzemegységét jelölték ki az ugrólovak, díjlovak tenyésztésére. Ugyanakkor ide összpontosították a legjobb lótenyésztési szakembereket, itt alakították ki a tenyésztés legjobb feltételeit. Ezenkívül ügértő-versenylovakat tenyésztettek a baki állami gazdaság rádióházai ménesében, valamint a kutasi állami gazdaság somogysárdi ménesében. Angol telivéreket tenyésztésére a bábolnai állami gazdaságot specializálták: a gazdaság dióspusztai, tatáremetesi, a kisbéri, a kertesi és a porvaszéphalmi méneseiben nevelik a legkiválóbb telivér-csikókat. /mti/

..

bb 13. az üzletekben van már a vosztok, a párizs, a nizza, a magyar posztógyár legutóbb kiállított valamennyi szövetujdonsága

i sz/tr szb vg

1962. március 1.

Az új gyártmányok bemutatóján mindig az az első kérdés, mikor válnak árúvá a mintadarabok, mikor lehet megtalálni az üzletekben az újdonságokat. Három hónappal ezelőtt a belkereskedelem tanács körüli bemutatótermében megrendezett szövetkiállítást soákezren nézték meg, s ott a legnagyobb tetszést a magyar posztógyár készítményei aratták. Az mti munkatársának kérdésére a magyar posztógyárban most felvilágosítást adtak a kiállított szövetek sorsáról:

A gyár mintaszobájában, ahol a kollekció évente 80-100 féle új gyártmánnyal gyanapszik, ott található a kiállításon látott vosztok, párizs, nizza és a többi társuk, de ugyanezek a kelmek, futnak, a szövőgépeken is. /folyt.köv./

9.40

9.50

- 10 -

bb 13. /az üzletekben van már... folyt./- szb

A méteráruboltok kirakataiban a hasonló, külföldről behozott szövetek mellett pedig már helyet kapott a hurkos fonalból szőtt párizs és nizza, amelyből most 8 ezer négyzetméter készítenek a csepeli gyárban. Az üzletekbe került a vosztok elnevezésű, műszálal kevert gyapju tropikál is, az egyik legfőbb tavaszi újdonság, amelyből tízezer négyzetméter szőnek. A kladno elnevezésű cirnos, bolyhos kabátanyagot is árusítják. Valamennyi új gyártmányból rendelt a kereskedelem, s a kiállítás óta a gyártmány elkészüléséig eltelt két-három hónapos átfutási idő nem tekinthető túl soknak.

Gyártmányait tekintve a magyar posztógyár nevét nyugodtan megváltoztathatnák, mert a régi, vastag kabátposztó helyett divatos kelmek készülnek, s arra törekszenek, hogy a kabátanyag minél könnyebb legyen. A most kikísérletezett krombi sulya a réginek csaknem a fele lesz, mégis legalább úgy tartja a meleget, mert az anyagösszetételt és a kikészítés módját megváltoztatták. A csikos krombin kívül kockás és ugynevezett szakállas, hosszuszőrű krombi-szövetet is gyártanak majd. Ebből azonban csak az őszre lesz áru, de ennél hamarabb is forgalomba kerül a múlt héten kikísérletezett újdonság, a rayon és a nylon-freskó, amelynél a gyapjuhoz kevert színes műselyem, illetve nyilonszál sanzsán hatást ad. /mti/

..

bb 16. ma is szolgálatot teljesít a vörös hadsereg 1918-as katonája

vid fm/ke szb sr

1962. március 1.

Szolnok munkáskerületeiben nagyon sokan ismerik a 75 éves kalmán László munkásőrt. Kalmán László 1916-ban mint orosz hadifogoly ismerkedett meg a távoli szibériában a forradalmi eszmékkel és 1917-1918-ban elsőként kérte felvételét a vörös hadseregbe. Harcolt szibériában, az ural vidékén és 1918 végén megérte élete legnagyobb eseményét: moszkvában találkozott Leninnel. Mint a vörös hadsereg tagja 1919-ben 560 társával hazajött, hogy segítsék a fiatal tanácsköztársaságot. A harcokkal teli évek nem törték meg, a felszabadulás után elsőként vállalt szolgálatot a népi rendőrségben. A kon-szolidáció után munkás nétköznapok következtek, majd a jól megérdemelt nyugdíjazás. Az ellenforradalom idején újra fegyvert fogott a munkáshatalom védelmébe és azóta is munkásőr. /mti/

..

9.50

- 11 -

bb 14. a fagyok után rügyezik a gyümölcsfa, megadott időpontra nyílik a virág - növekedésszabályzó vegyszerrel kísérleteznek a kertészeti főiskolán

i ie-Lm ká

1962. március 1.

a mezőgazdaságban, főként legintenzívebb ágában, a kertészetben, mind jobban tért hódít a különböző vegyszerek alkalmazása. a műtrégya és növényvédőszerrel mellett kezdenek szerepet kapni az egyéb összetételű és rendeltetésű kémiai anyagok is. a kertészeti és szőlészeti főiskolán most egy növekedésszabályzó készítmény előállításával és alkalmazásával kísérleteznek. a vegyület sajátossága, hogy koncentrációjának foka szerint serkenti vagy lassítja a növény fejlődését.

a növekedés-serkentő hatást elsősorban a szőlőtermesztésben hasznosítják. az ötéves terv nagyarányú szőlőtelepítési programjához körülbelül egymilliárd gyökeres szőlővesszőre van szükség. ennek előállítását nagyon megnehezíti, hogy a vesszőknek csak viszonylag kis része gyökeresedik meg. a főiskola tantervében az idén újszerű kísérleteket kezdenek: 25.000 dugványt kezelnek az új vegyianyaggal, amittől a gyökeresedési arány jelentős növekedését várják. a kísérletek során azt is megvizsgálják, hogy a szer oldat-, por- vagy egyéb formában alkalmazható-e a legjobban.

barmilyen meglepően is hangzik, az új vegyianyag növekedést fékező hatásának még nagyobb a jelentősége. gyümölcs-termésünket minden évben többé-kevésbé csökkenti, hogy a tavaszi fagyok elpusztítják a korán kifakadt rügyeket. ezért kémiai beavatkozással akarják késleltetni, a tavaszi fagyok utánra „kitolni”, a rügyfakadás idejét. a kertészeti főiskolán ilyen jellegű kísérleteket is terveznek, hiszen a kémiai tanszéken már rendelkezésre áll a szükséges vegyszer.

a disznónövénytermesztésben a növekedést serkentő és lassító hatást egyszerre akarják alkalmazni. a cél itt az, hogy a növények egy része „megadott időpontra”, bizonyos ünnepekre, névnapokra bontsa ki virágait. ennek megfelelően a növény fejlődési stádiumától függően gyorsítják vagy lassítják a vegetációt.
/mti/

9.55

- 12 -

bb 15. huszonhat könyv jut egy-egy olvasóra, 400 munkás-akadémiai hallgató a landler Jenő járóműjavitóban

i hi/hné-Lm sr

1962. március 1.

a landler Jenő járóműjavitóban sokrétű a népművelési munka. különösen ötletes a könyvpropagandájuk: a régi és az új művek szóbeli ajánlásán kívül a könyvek borítólappjáról tablókát készítenek, ezeket elhelyezik az üzemben s a művelődési otthonban, hogy ezzel is felhívják a dolgozók figyelmét az olvasásra. az osztályokon fiókkönyvtárak teszik gyorsabbá a kölcsönzést. a jó könyvpropagandának köszönhető, hogy az olvasottság mértéke ebben az üzemben jóval meghaladja az országos átlagot: az üzem dolgozóinak 37 százaléka rendszeres látogatója a könyvtárnak; egy-egy olvasóra évi átlagban 26 kölcsönzött mű jut.

az üzem művelődési otthonának igen régi műkedvelő hagyományai vannak: énekkaruk, színjátszó csoportjuk, zenekaruk mintegy fél évszázados multira tekint vissza. színjátszó együttesük, amelyben az utóbbi időben a szomszédos gyárak műkedvelői is résztvesznek, évenként 4-5 darabot mutat be. előadásait szívesen látogatják más vasutas művelődési házakban is.

az ismeretterjesztés a korábbiakhoz képest sokat fejlődött. az alkalmoszerű előadásokon kívül jelenleg műszaki és vegyes tematikájú munkásakadémia működik, összesen csaknem 400 hallgatóval./mti/

-.-

bb 17. sopronban összegyűjtik a bányászok életét és munkáját bemutató képzőművészeti alkotásokat

vid zs/sze-Lm cz

1962. március 1.

sopronban öt évvel ezelőtt nyílt meg hazánk egyetlen bányászati múzeuma. fél évtized alatt a múzeum sok értékes anyagot gyűjtött össze a földalatti munka emlékeiről, a bányászok életéről. egyebek között ritkaság számba menő kollekciót állítottak össze régi bányászati viseletekből, bőséges gyűjteményt mondhat magának a múzeum különböző bányagépmoделlekéből és konstrukciókból is.

a fél évtizedes jubileumára készülő múzeum most tervbe vette: összegyűjti azokat a képzőművészeti alkotásokat - szobrokat, festményeket - amelyeknek ihletői a bányászok voltak. külön kiállításon mutatják majd be, milyen hatást gyakorolt a bányászat a képzőművészetre./mti/

-.-
- 13 -

10.08
10.55

bb 18. rönk-közelítő kerékpárok a bükk hegységben

vid hmé szb ká

1962. március 1.

a hegyvidéki erdőségekben a korábbi években - és nagyjából még ma is - a kivágott fát szekérkerékhez kötve vontatták ki a vágásterületről az út mellé. az ország erdőgazdaságai közül leginkább a keletbükk erdőgazdaságban terjedt el a szállítás korszerűbb formája, a gumikerekes rönk-közelítő kerékpár ezzel nemcsak az önköltséget csökkentették jelentősen, de megóvták az erdőben a természetes ujalatot is, mert a gumibroncsos kerékpárokkal való rönkvontatás nem tette tönkre a fiatal, néhány centiméteres csemetéket.

a rönkközelítő kerékpárok üzemszerű alkalmazására ebben az évben az ország valamennyi erdőgazdaságában sor kerül. az eddigi tapasztalatok és a munkaszervezés megismerésére a keletbükk erdőgazdaság jávorkuti erdészeti tanfolyam kezdődött, amelyen az ország valamennyi erdőgazdaságának egy-egy fizikai és műszaki dolgozója vesz részt. /mti/

bb 19. munkaegység jóváírás helyett táppénzt fizetnek a beteg szövetkezeti gazdáknak a kondorosi dolgozók tsz-ben

vid ká/sze szb ká

1962. március 1.

a kondorosi dolgozók termelőszövetkezetben tavaly rátértek a táppénzfizetésre. amint az a zárszámadó közgyűlésen kiderült, erre a célra egy év alatt száznyolcezer forintot fordítottak. a szövetkezet tagjai örömmel fogadták a táppénzfizetést, ami azzal az előnnyel jár, hogy a betegség idejére nem kell munkaegységet jóváírni, s így nem szaporodik az össz-munkaegység száma, nem csökken az értéke. a megbetegedett termelőszövetkezeti tagok három havi átlagkeresetük alapján ötvenszázalékos munkabért kaptak. hosszas betegség esetén az előleggel együtt fizették ki a táppénzt is. /mti/

bb 20. turistaház a guti erdőben, halásztanyák a hortobágyon

vid te szb ki

1962. március 1.

kirándulóhellyé fejlesztik a debreceni körüli erdőségek egyikét, a tízezer holdas guti erdőt és a horgászok paradicsomát, a hortobágyot. a guti erdőből 142 holdat egészségügyi erdőnek nyilvánítottak, s itt 40 személyes turistaházat építettek. ezt a tavasszal nyitják meg. a hortobágyon, a csárda környékén, a folyópartot fásítják, hogy a horgászoknak még otthonosabbá tegyék a vidéket. ezenkívül a folyóparton a halásztanyák mellé újabbakat építenek. tervezik azt is, hogy a kilenclyuku kőhid mellett egy részt elkerítenek a hortobágy folyóból és ott strandot létesítenek. /mti/

10.14

- 14 -

bb 22. ujjáépítik herman ottó lillafüredi házát

vid zs/sze szb zs

1962. március 1.

a hazafias népfront miskolci bizottsága elhatározta: társadalmi munkát szervez a lillafüredi herman ottó ház ujjáépítésének meggyorsítására. a nagy tudós egykori otthonában az átépítés befejeztével muzeumot rendeznek be, ahol herman ottó életművét és a bükk hegység élővilágát bemutató tárlatot nyitnak. a ház kertjében a bükk jellegzetes növényeit ültetik el, s a parkban helyezik el herman ottó mellszobrát is.

ugyancsak a népfrontbizottság kezdeményezésére társadalmi munkával hozzák rendbe a nagyhirű szeleta barlang előterét. a barlang a magyar régészeti kutatás „bölcsője”, volt, herman ottó utmutatásával innen kiindulva kezdték meg az ősemlék tárgyi emlékeit felkutatni. most a rendezési munkálatok után további feltárásokat terveznek. /mti/

bb 24. szemmel nem lehet belátni a határt: rádió adóvevővel felszerelt kilátótornyokat építenek a bábolnai állami gazdaságban

vid cs/gk szb ká

1962. március 1.

a bábolnai állami gazdaságban a korábbi 40-60 holdas táblákat most többszáz holdas óriástáblák váltották fel. a gazdaságban ugyanis megszüntették az üzemegység-rendszert és egy-egy fajta állat tenyésztésére külön üzemeket szerveztek. ennek megfelelően alakították ki a növénytermesztés új rendszerét is: a korábbi 30 helyett most már csak három főnövényt termesztenek, s ezeket az egyes üzemek köré csoportosítják. így a pillangósok zöme a szarvasmarha-tenyésztő üzem körzetébe kerül. másutt 1500 hold kukorica föld kerül egy tagba. az óriás táblák kialakítását megkönnyíti, hogy a növénytermesztést szinte teljesen gépesítették, s így a lófogatokhoz használt dülőutakra már nincs szükség. a dülőutak beszántásával 300 holddal növekedett a gazdaság termőterülete.

a növénytermesztési feladatokat a gazdaság gép- és traktorüzemének szakosított brigádjai látják el. hogy az üzemek, továbbá a gépes brigádok vezetői állandóan tájékozódhassanak a munkákról, 20 méter magas kilátótornyokat építenek a szemmel már át nem tekinthető, nagy táblákra. a tornyokat rádió adó-vevő készülékkel szerelik fel. /mti/

10.20

14.31

- 15 -

bb 21. pedagógus „tanítványok,, a makói gépgyárban

vid zs/sze-lm zs

1962. március 1.

a makói iskolák politechnikai foglalkozásait vezető tanárok és tanítók hetente négy órát a makói gépgyárban töltenek hogy - a legjobb szakmunkások és művezetők irányításával - megismerkedjenek a lakatos és a villanyszerelő szakma alapjaival.

a szakmunkás „tanárok,, véleménye szerint a pedagógus tanítványok máris jó előmenetelt értek el több papír- és bádogvágó ollót maguk készítettek el, s ezeket az iskolai gyakorlati tanműhelyeknek adták át. a pedagógusok most a transzformátor készítése és a motortekercselés „tudományával,, ismerkednek./mti/

-. -

bb 23. közös építésre, öntözésre és szőlőtelepítésre társulnak győr megye termelőszövetkezetei

vid cs/gk-lm ká

1962. március 1.

győr megyében a csornai járás négy termelőszövetkezete nemrégiben közös építőbrigádot szervezett. a bogoszlói, a farádi, a szilsárkányi, valamint a rábatamási termelőszövetkezetek közgyűlése kimondta, hogy a jövőben a 30 főnyi közös építőbrigádra bizzák mind a négy szövetkezetben a soron levő építkezéseket, ugyanígy a termelőszövetkezeti tagok családi házáit is a közös brigád építi fel. a négy szövetkezet közösen teremti meg a vállalkozás anyagi alapjait, szerszámokat, keverőgépeket és egyéb felszereléseket vásárolnak. az építőbrigádot közös bizottság irányítja.

a lébényi buzakalász és a béke termelőszövetkezet 200 hold közös öntözött legelőt létesít. májusban a villanypáztorral felszerelt, szakaszokra osztott legelőkre egyenlő arányban hajtja ki állatait a két termelőszövetkezet.

a bakony alján rövidesen három község termelőszövetkezete köt szerződést közös szőlőtelepítésre. a terve szerint a következő hat év alatt 240 hold új szőlőt telepítenek közösen./mti/

-. -

10.25
10.31

- 16 -

bb 25. új irodaház épül mádon

vid te-lm ki

1962. március 1.

a hegyaljai ásványbánya és örlömi vállalat székhelyén, mádon az épülő új örlömi szomszédságában új irodaházat építenek. a kétemeletes irodaházban 32 hivatali szoba lesz. a földszinten helyezik el a korszerű laboratóriumot, ahol az ásványi terméket vizsgálják meg a legkorszerűbb műszerekkel.

a laboratóriumi rész már elkészült./mti/

-. -

bb 26. júliusig foglaltak a balatonfelvidéki turistaszállók

vid te-lm ki

1962. március 1.

a leghidegebb februári napokban sokan már a nyárra gondoltak: a kirándulásra készülő középiskolások júliusig kibérelték a balatonfelvidéki turistaszállókat. a közkedvelt balatonfüredi és keszthelyi turistaszállókba sokan érkeznek az idén a tiszántúli középiskolákból is. a nagyvázsonyi kinizsi vár melletti 90 szobás turistaszálló május végéig foglalt./mti/

-. -

bb 27. épül a bakony legmagasabb kilátótornya

vid te-lm bs

1962. március 1.

a bakony legmagasabb pontján, a kőrishegyén épül a hegység legnagyobb kilátótornya. a keményfából készülő kilátótorny 22 méter magasan emelkedik a hegytetőn és vajda péter költő nevét viseli majd. a kőrishgyi kilátót májusban adják át rendeltetésének.

a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatal kilátótornyokat épít a balatonfelvidék két páratlan szépségű helyén: a balatonfüred fölötti recsek hegyen és a dörgicse község közelében levő halom hegyen is. ezekkel tizenegyre növekszik a bakonyi és a balatonfelvidéki kilátótornyok száma./mti/

-. -

10.30
11.38

- 17 -

bb 28. az idén már egymillió órarugó készül salgótarjában

vid te szb ki

1962. március 1.

a salgótarjáni acélárugyár régi hideghengerművében egyéves kísérletezés után a múlt év januárjában kezdetleges technológiával, gépesítés nélkül kezdtek meg az óra- és játékrugók gyártását. azóta a gyár műszaki dolgozói a gyártás csaknem valamennyi mozzanatát tökéletesítették. jóllehet így a technológia állandóan változott, a rugók készítésével megbízott gaál Lászlóné tiztagu kis z Leány-brigádja mégis több mint 130.000 játékrugót és 750.000 órarugót gyártott.

a gyár műszaki dolgozói a hengertelési és a hőkezelési technológia helyes megválasztásával a külföldivel azonos minőségű rugók gyártását készítették elő. ezek a rugók a magyar optikai művek óráiban is jól vizsgáltak. az idén már egymillió órarugó készül salgótarjában. /mti/

--

bb 29. bizottságok alakulnak vas megyében az üdülési beutalók elosztására

vid zs/sze szb zs

1962. március 1.

a szakszervezetek vas megyei tanácsa elnökségének legutóbbi ülésén a dolgozók üdültetéséről tanácskoztak. elhatározták, hogy a nagyobb szakszervezeti alapszervek üdülési felelőseiből bizottságokat alakítanak. a bizottságok feladata lesz, hogy a beutalók elosztásánál gondosan mérlegeteljék: kik azok, akik munkájuk, szociális körülményeik alapján leginkább jogosultak külföldi vagy hazai üdülésre.

a bizottságok mintegy négyezer beutaló odaitéléséről döntenek. /mti/

--

bb 30. minden háztáji portán hízlnak sertést közös értékesítésre magyarbánhegyesen

vid ká/szb szb ká

1962. március 1.

a két éve gazdálkodó magyarbánhegyesi hunyadi tsz-ben főleg híres aprómagtermelő gazdák tömörültek. a répa-, virág- és zöldségtermesztésben szerzett tapasztalatokat most nagyüzemileg hasznosítják, ugyanakkor nagy gondot fordítanak az állattenyésztésre is. etekekintben maximálisan kihasználják a háztáji gazdálkodás adta lehetőséget. az elmúlt évben 420 hizottsertést adtak közös értékesítésre a háztáji gazdaságok. a termelőszövetkezet ezzel a segítséggel 138 százalékra teljesítette áruértékesítési tervét, amiért az államtól 71.650 forint kedvezményt kapott. ezt az összeget munkagépek vásárlására fordítják. a hunyadi tsz tagjai ez évben is folytatják a jól bevált gyakorlatot, s háztáji portánként másfél hizottsertést adnak közös értékesítésre. /mti/

--

- 18 -

10.35

11.35

bb 31. védetté nyilvánították a hortobágyi kilenclyuku hid „testvérét”, és a nagykunság egyetlen szélmalját

vid zs/sze-lm bs

1962. március 1.

karcagon, a nagykunsága „főváros”,-ában védetté nyilvánították a történelmi tájvidék értékes népi ipari műemlékeit. a városi tanács határozata szerint táblával jelölik meg többek között az egykori morgó csárda épületét, amely jellegzetes kunsági stílusban épült és valaha sok híres betyárnak nyújtott menedéket.

megőrzik az utókor számára a nagykunság egyetlen szélmalját is, amely az 1700-as évek végén épült és eredeti berendezése ma is teljesen ép. védetté nyilvánították a város határának északi részén álló ötllyuku zádor-hidat, a híres kilenclyuku hortobágyi hid „testvérét”, a zádor-hid 1806-ban épült, s ezen vezetett át a pest-debreceni országút. a hid alatt folyt zádor patak már évtizedekkel ezelőtt kiszáradt - az erős kőhid azonban ma is épségben áll. /mti/

--

bb 33. munkára készek az erő- és munkagépek vas megye gépállomásain

vid kz/-lm ká

1962. március 1.

vas megye valamennyi gépállomásán befejezték a koratavaszi munkákhoz szükséges erő- és munkagépek javítását. a rendbehozott erőgépek közül 380 már dolgozik is a szövetkezetek határában: csak az őszről elmaradt 7.000 holdnyi mélyszántásból eddig mintegy 3.000 holdat pótoltak.

nem haladt ilyen jó ütemben, s elmaradás tapasztalható a termelőszövetkezetek saját tulajdonában levő gépek javításánál. egyes szövetkezetek úgy vélekedtek, hogy még nem szükséges a birtokukban levő gépet javítani. erre az oktalán „takarékosagra”, a legtöbb helyen ráfizetnek: a hiba rendszerint akkor derül ki, amikor a gépeknek már dolgozniuk kellene. a megye gépállomásai most úgy igyekeznek a gépjavításban elmaradt szövetkezeteken segíteni, hogy jól képezett szerelőket küldenek javítóműhelyeikbe. /mti/

--

- 19 -

10.40

11.35

bb 32. a legfejlettebb agró- és zootechnikai módszerek elterjesztésére 150 tapasztalatcserét szerveznek az idén a baranyai bemutató üzemek

vid ká/tr szb ká

1962. március 1.

baranyában husz mezőgazdasági nagyüzem - tizenöt termelőszövetkezet és négy állami gazdaság, valamint a szőlészeti kutatóintézet pécsi kísérleti telepe - kapta azt a megfeszítő és felelősségteljes megbízatást, hogy tapasztalatcserék szervezésével és rendszeres szaktanácsadással segítse a környékén levő közös gazdaságokat. tavaly mintegy száz tapasztalatcserét rendeztek a bemutató üzemek. szakembereik figyelemmel kísérték a megye valamennyi termelőszövetkezetének működését, tanácsokkal, javaslatokkal segítették a vezetőket.

a husz kiváló gazdaság most készítette el az évi tapasztalatcsere programját. e szerint majdnem százötven alkalommal szerveznek bemutatót a termelőszövetkezeti elnökök, agronómusok és brigádvezetők, valamint a speciális munkaterületeken dolgozó tagok számára. a tapasztalatcseréknek nemcsak a száma növekszik a múlt évhez képest, hanem a színvonaluk is emelkedik. megnyilvánul ez abban is, hogy a legfejlettebb nagyüzemi módszerek elterjesztését tüzték ki célul. a cserítői kossuth tsz például magyar, szovjet, olasz és francia búzafajták termesztési eredményeit, a bolyi állami gazdaság az itatásos borjunevelést, az ujpetri petőfi tsz a sertések gyors hizlalását, a szentegáti állami gazdaság a tehének gépi fejését, a villányi új alkotmány tsz az öntözéses oltványtermelést, a szentlőrinci tangazdaság a mesterséges legelők telepítését, a beremendi dózsa tsz csókutak furását, a szőlészeti kutató intézet a legjobb szőlőmetesztési módszereket, a bárri új élet tsz pedig a fiatal erdők gondozását mutatja majd be. /mti/

bb 34. „rőzseshőnyeg,, az erózió ellen

vid te szb ki

1962. március 1.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság az idén újabb ötmillió forintot fordít a tiszta omladozó partjainak megerősítésére. a terv szerint mintegy ezer méter hosszúságú partvonalat biztosítanak az erózió ellen. tiszakürtnél folytatják a múlt évben megkezdett védelmet és 270 méteren erősítik meg a partot. tiszaroffnál százhusz méter, kisköre határában 160 méteres szakaszon akadályozzák meg a partomlást. az évek óta jól bevált módszer szerint „rőzseshőnyegget,, fektetnek a folyó medrébe és a laza homokos partoldalakra. ebben az évben több mint huszonötezer négyzetméter rőzsét és több száz tonna nehezebbül szoláló követ helyeznek el a kijelölt szakaszon. /mti/

10.50

11.57

.. 20 -

bb 35. száz párral kezdtek és ma már tizenkétezer pár cipő készül naponta a huszonötéves szombathelyi cipőgyárban

vid te-lm ki

1962. március 1.

huszonötéves az ország egyik legnagyobb cipőgyára, a szombathelyi. a korszerűsítés a felszabadulás után kezdődött és tavaly fejeződött be egy harmincmillió forintot igénylő felújítás. új műhelyeket, üzemszerveket, futószalagokat létesítettek, a munkahelyeket korszerű gépekkel szerelték fel. így ma már a kezdeti száz pár helyett naponta 12.000 pár cipő készül az üzemben. a korszerűsítés azonban nem ért véget. az idén újrendszerű futószalagot állítanak üzembe és új transzformátorállomást építenek. a dolgozók részére öltöző és fürdő épült, az idén pedig konyhát és éttermet létesítenek. a gyár az elmúlt években körömden fiókküszömet rendezett be s itt naponta 2400-2500 pár lábbelit gyártanak. /mti/

bb 38. majdnem három milliárd forint értékű beruházást helyeznek üzembe az idén a vegyiparban

i szf/hné-lm vg

1962. március 1.

a vegyiparban a második öt éves terv idejére előirányzott nagyarányú fejlesztése során az 1962. esztendő az első, amikor a nagy, vagy legalább is jelentős beruházások egész sora fejeződik be és kezd el az üzempróbát, majd a rendszeres termelést. az idén belépő új gyárak, üzemek és egyéb létesítmények kivitelezéséhez ugyan részben már korábban hozzáfogtak, építésüknek azonban ez a tervidőszak adott lendületet. tizennyolc nagyértékű népgazdaságilag rendkívül fontos beruházás termelésbeállítására kerül sor az idén, részben vagy egészben.

/folyt.köv./

10.55

- 21 -

bb 38. /majdnem három milliárd...folyt./-lm

az üzembehelyezés időrendjében, de népgazdasági fontosság tekintetében is az elsők között kell említeni a székesfehérvári könnyűfémű új öntődéjét, valamint préscsarnokát, amelynek próbái sikeresen folynak és, amelyet április 4-én ünnepélyesen átadnak a rendszeres termelésnek. május 1-én a baráti országok együttműködése szempontjából is döntő jelentőségű barátság-kőolajvezeték magyar szakaszának üzempróbájára, majd július 1-én a folyamatos olajszállításra való átadása folytatja a sort. az olajiparban fontos esemény lesz még az első negyedév végén a szőnyi kőolajipari vállalat egymillió tonnás desztillációjának bekapcsolása a termelésbe.

a nehézipar nem kevésbé számottevő beruházásai közül a tiszamenti vegyiművek szuperfoszfát-gyára, amely jelenleg üzempróbázik, március végén, április elején kezdi a folyamatos munkát. az ugyancsak itt épülő új kénsavgyár átadását az év végére tervezik. közeleg a budapesti vegyiművek elektrolízis üzemének áprilisi átadási határideje is, a vállalat illatos uti telepén. a borsodi vegyi kombinát kétszáz százalékos bővítése a harmadik negyedévben fejeződik be.

a műanyagipar két jelentős üzembehelyezésre készül. az első negyedév végén megkezdik a munkát a hungária műanyag és gumigyár nemrég felépült központi műanyag feldolgozó épületében. a nyergesujfalui magyar viscosagyár danulon-rostüzemének tervezett hétszeres bővítéséből év végére megvalósul a termelés háromszoros növelése. a gumiipar a ruggyantaárugyár rekonstrukciója során új kalendercsarnokkal gazdagodik a második negyedév végén. a gyógyszergyárak rekonstrukciós munkálatai közül említésre kívánkozik a chinoin nagy papaverin-csarnokának átadása. az év vége felé új üzemek kapcsolnak be a termelésbe az alkaloida vegyészeti gyárban, valamint a medicolor vegyitermékek gyárában is. a vegyipar fejlődése szempontjából nagyon fontos még, hogy ebben az évben megkezdik a munkát a gyógyszeripari kutatóintézet épülő új telepén az antibiotikum laboratórium, továbbá elkészül a vegyterv új székháza, pécssett pedig szeptemberben megkezdik a tanítást a vegyipar második műszerezési automatizálási technikájában.

a termelésbe az idén belépő ezek az üzemek, létesítmények összesen majdnem 3 milliárd forint beruházási értéket képviselnek. /mti/

11.05

11.07

- 22 -

bb 36. hatvan országba jutnak el a magyar gyógyszeripar termékei - világszerte elismert minőségűek a magyar gyógyszerek - szakmai segítség a felszabadult országok gyógyszeriparának

i ms/lné szb sr

1962. március 1.

a hatvan éves magyar gyógyszeripar nemzetközi viszonylatban is jelentős hagyományokra tekinthet vissza. magyar feltalálók nevéhez fűződnek, magyar gyárak munkáját dicsérik olyan közismert és az idők próbáját kiállt készítmények, mint a perparin, a novurit, stb.

a gyógyszergyárak 1948-ban bekövetkezett államosítása, nem sokkal később a gyógyszeripari kutató intézet megalapítása, új lendületet adott gyógyszergyártásunknak. a fejlődés rövidesen a külföldi piacokon is éreztette hatását, 1960-ban például gyógyszerexportunk értéke huszonegyszerese volt az 1949 évének. jelenleg hatvan államba exportálunk gyógyszert, a szovjetunió és a baráti országokon kívül számos nyugateurópai és tengerentúli országba is, köztük angliába, ausztriába, az egyesült államokba, dániába, stb.

az elmúlt tíz évben kutatóink munkássága nyomán számos új magyar készítmény került forgalomba. ilyen a degranol, a vérképző rendszer egyes rosszindulatu betegségeinek gyógyszere. ezt a világszerte ismert magyar gyógyszert az angol gyógyszerkönyvi bizottság és az egészségügyi világszervezet is felvette az approbált készítmények listájára. új készítményeink közül a gastropin /gastripon/ nyugateurópa egyes országaiban is elterjedt. a mydetont /mydocalm/ rövidesen bevezetik a skandináv országokban. számos országból érdeklődnek a trioxazin iránt is.

világviszonylatban is előkelő helyen áll a magyar növénykémiai kutatás. iparunk az anyarozs és digitális készítmények széles skáláját állítja elő kristályos, izolált, kémiailag jól meghatározott hatóanyagok formájában. köztük egészen modern készítményeket is, amilyen az acetyl-digitoxin. a kőbányai gyógyszerárugyárban a vincamin néven új növényi hatóanyagot állítottak elő. a hormonkészítmények közül az oxytocint, a szülést megindító hormont, magyar kutatók, világviszonylatban az elsők között, szintetizálták.

a magyar gyógyszerek állandó és kiváló minőségét az 5. magyar gyógyszerkönyv előírásain alapuló sokoldalú és rendszeres ellenőrzés biztosítja. a magyar gyógyszerkönyv minőségi követelményei veteksznek a legszigorúbb külföldi szabványokkal. gyógyszereink magukra vonják a külföldi tudományos körök figyelmét is. új készítményeinket nemcsak a baráti országok vezető intézeteiben, klinikáin próbálják ki, hanem számos esetben nyugati országok laboratóriumaiiban, klinikáin is. ezek a vizsgálatok és próbák mindenben igazolják a hazai megállapításokat. /folyt.köv./

11.10

11.07

- 23 -

bb 36. /hatvan országba... folyt./- szb

a szovjet, a német, az angol, az amerikai szaksajtó számos közleményben foglalkozik a magyar gyógyszeripar fejlődésével, készítményeivel.

az exporton kívül magyar szakemberek műszaki segítséget nyújtanak a gyarmati sorból felszabadult országoknak, hogy megteremthessék saját gyógyszeriparuk alapjait.

a fejlődés egy pillanatra sem áll meg. a magyar kutatóintézetek jelenteg is számos új gyógyszer kidolgozásán, kipróbálásán tevékenykednek. ennek a tevékenységnek egyik seregszemléje lesz ez év októberében a 2. magyar gyógyszertherapiás kongresszus, amelyen valószínűleg számos új eredményt, tapasztalatot jelentenek majd be a kutatóink. /mti/

bb 37. javul a szervezettség, orvosolják a dolgozók panaszait a gánz-mávag-ban - 1.300 vélemény a gyár termelési tanácskozásain

i sl/tr szb

1962. március 1.

az elmúlt hetekben a gánz-mávag 187 üzembrésében megtárgyalták az ideai tervet, s mindenütt megismertették a helyi feladatokkal. a mostani termelési tanácskozásokon már éreztette hatását az az új gyakorlat, hogy a gazdasági vezetők minden panaszra, vagy javaslatra válaszolnak, s ahol lehet segítenek a hibák megszüntetésében. az értekezletek mind számszerűség, mind hozzászólások szempontjából rekordot javítottak, a 8.500 részvevő közül 1.303-an fejtették ki véleményüket a termelés menetéről, szervezési és szociális kérdésekről.

a vitából a többi között kitűnt, hogy számos üzembrésben az anyagrajz és szerszámellátás akadályozza a munkát. a szerszámgyár nem kap megfelelő minőségű csiszolókorongot, a marósokhoz késve jutnak el a rajzok, az öntődének kevés a formaszekrénye. a daraboltóműhely dolgozói számonkérték a karbantartóktól, hogy gondatlanul javítottak ki egy fontos gépet, míg a karbantartók amiatt emeltek szót, hogy egyik-másik műhelyben nem tisztítják megfelelően a munkaeszközöket. a javaslatok tulnyomó többsége a gazdasági vezetők véleménye szerint azt a célt szolgálta, hogy a termelési és a műszaki intézkedések valóra váljanak, s ne csak a tervet teljesítsék, hanem elgondolásaiknak megfelelően az idén 646 ezer munkaórát még meg is takarítsanak.

/folyt.köv./

11.15

- 24 -

bb 37. /javul a szervezettség... folyt./- szb

számos javaslatra máris válaszoltak a gyár vezetői, s ami még fontosabb, megkezdték a feltárt hibák megszüntetését. intézkedtek, hogy a szerkesztési osztály folyamatosan továbbítsa a rajzokat a megmunkáló műhelyeknek, az öntőde részére pedig 9.600 formaszekrényt rendeltek. a dolgozók már megkapták a termelési tanácskozásokon hiányolt páramentes szemvédő üvegeket, elrendelték az 1732-es számú műhely világításának javítását, megoldják a hidgyár egyik telepének melegvizszolgáltatását, az 1.401-es számú műhely dolgozói pedig hozzájutottak az értekezleten jogosan reklamált bakancsokhoz. azoknak a dolgozóknak is válaszoltak, akiknek kérését egyelőre nem tudják teljesíteni, az öntőde homokelőkészítő műve például megfelelő anyagi eszközök hiányában belátható időn belül nem készíthet el, a vagongyár 1.743-as műhelyének dolgozói sem kaphatnak a jelenlegi rendelkezések szerint vattaruhát. a gyár vezetőinek tapasztalata szerint az üzemi demokrácia elmélyülése újabb és újabb javaslatokra ösztönzi a dolgozókat, segítségükkel gazdag intézkedési tervet állítottak össze, amelynek célja a termelékenység és az önköltség nagyarányu javítása. az idén a gyárban összesen 49 millió forintot akarnak megtakarítani, ami csaknem 250 kétszobás családi ház építéséhez volna elegendő. /mti/

bb 40. csütörtöktől futószalaggn készülnek a lendkerekés kisautók

i sl/sze szb vg

1962. március 1.

a fémlemezpari művek egyik legnépszerűbb gyártmánya a lendkerekés kisautó, amely rugós szerkezet nélkül is pompásan közlekedik. az ötletes játékból, tekintve, hogy számos külföldi rendelés is érkezett, havonta 60-70.000 fogy. a gyártás korszerűsítésére budapesti műszaki egyetemmel futószalagot terveztek, ez el is készült és csütörtöktől már szalagszerűen gyárthatják a kisautókat. a munkát 16 műveletre osztották, s a szalagról 8 másodpercenként gördül le egy-egy kocsi. óránként tehát 450 lendkerekés autót küldenek a raktárba, majd tovább a rendelőknek, mintegy 15 százalékkal többet, mind eddig. /mti/

12.47

13.16

- 25 -

Ma

bb 41. harmincegy film vesz részt a pénteken kezdődő balesetelhárítási és munkaegészségügyi filmbemutató - sajtótájékoztató a szot munkavédelmi tudományos kutató intézetében

t tz/sze szb vg

1962. március 1.

csütörtökön délelőtt a szot munkavédelmi tudományos kutató intézetének propaganda osztálya sajtótájékoztatót tartott a technika házában.

donáth béla, a szot munkavédelmi osztályának vezetője és kolozsvári ernő, a propaganda osztály vezetője ismertette a pénteken és szombaton a technika házában rendezendő balesetelhárítási és munkaegészségügyi filmbemutató terveit.

elmondották, hogy a bemutató, az ilyen jellegű filmek immár negyedik fesztiválja 31 tavalay készült film „mérkőzése”, lesz. közülük 12 balesetelhárítási oktató-, másik 12 ugyancsak balesetelhárítási játékfilm lesz, 7 pedig általános munkaegészségügyi tudnivalókat tesz érzékelhetővé a nézők számára.

a zsüri 16 tagját filmművészeti, munkásvédelmi és filmforgalmazó szakemberek közül válogatták ki.

mindhárom kategóriában díjazták a három legjobb filmet, az összes filmek közül a legsikerültebb pedig megkapja az 1961. év legjobb munkásvédelmi filmjének díját. külön jutalomban részesül ezenkívül a legjobb eredményt elért forgalmazó szerv is. /mti/

bb 39. az elmúlt év eredményeiről és a nőmozgalom idei feladatairól tárgyalt a magyar nők országos tanácsa

t fe-zs/sze szb bs

1962. március 1.

a magyar nők országos tanácsa csütörtökön ülést tartott a parlament vadásztermében. résztvevett a tanácskozáson l.r. kudrina, a moszkvai szverdlov kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és e. dietha, a magdeburgi kerületi tanács elnökhelyettese. ott volt az ülésen a nyugatnémet nőmozgalom képviselője is.

a tanácskozást möricz virág, a magyar nők országos tanácsának alelnöke nyitotta meg, majd ortutay zsuzsa, a mnot titkára számolt be a magyar nőmozgalom 1961-ben végzett munkájáról és idei feladatairól.
/folyt.köv.

13.05
13.14

- 26 -

bb 39. /az elmúlt év... 1. folyt./- szb

elmondta, hogy a nőmozgalom szép eredményeket ért el az elmúlt esztendőben: új aktivisták százait, ezreit vonta be a nőtanácsok, bizottságok tevékenységébe. különösen örvendetes eredmény, hogy észrevenhetően megnőtt a parasztasszonyok, munkásnők, háziasszonyok érdeklődése a művelődés, a tanulás iránt, s mindtöbben ismerik fel: hatyatlásuk, érvényesülésük, közéleti szerepük növekedésének elsőrendű feltétele, hogy növeljék szakmai képzettségüket, tanuljanak. az általános iskolák esti tagozatain több mint 23.000 munkásnő, termelőszövetkezeti asszony és lány tanul, a középiskolák esti tagozatain pedig csaknem 30.000 női „diák”, van. nagy segítséget jelent a lányok, asszonyok továbbtanulásában az ugynevezett kihelyezett iskolák növekvő száma. ezekben jelenleg 30.000-nél több dolgozó nő tanul, s nagyon sokan ipari szaktanfolyamokon tökéletesítik tudásukat. az üzemi dolgozók közül 3.610 nő tanul főiskolán és egyetemen, egyre többen látogatják az üzemi ismeretterjesztő előadásokat is.

nőtanácsainknak is részük van abban - folytatta ortutay zsuzsa, - hogy gyarapszik a termelő munkában élenjáró, példamutatóan dolgozó nők száma. érdemes megemlíteni, hogy eddig csaknem 15.000 női dolgozót tüntettek ki kiváló dolgozó oklevéllel, illetve jelvényvel. a textiliparban és a ruhaiparban jelenleg 445 női szocialista brigád dolgozik - tagjaik száma meghaladja a négyezret - s a szocialista brigád cím elnyeréséért 1084 munkacsapat küzd. nagyszerű sikerekkel büszkélkedhetnek a falvak asszonyai is: tízezrek kapcsolódtak be a baromfitenyésztési akcióba, a 150-200-250 munkaegység eléréséért indított mozgalomba, s az elmúlt évben több mint négyezer parasztasszony szerezte meg a mezőgazdasági szakmunkás címet.

a nőmozgalom idei tervéről szólva ortutay zsuzsa hangoztatta: a nőtanácsoknak az asszonyok széles rétegeivel kell megismertetniük korunk legégetőbb nemzetközi kérdéseit, a békéért, az általános és teljes leszerelésért folyó világméretű harc hazai feladatait. a következő hetekben, hónapokban gyűlések, összejövetelek, csoportos beszélgetések ezrein számolnak be a nőszervezetek a szovjetunió béke-kezdemenyvezéseiről, a nemzetközi erőviszonyok alakulásáról és az időszerű kül- és belpolitikai eseményekről. a nőmozgalom ez évi tervei között szerepel a munkás, paraszt, értelmiségi asszonyok mozgósítása az ötéves terv feladatainak végrehajtására.

/folyt.köv./

13.10

- 27 -

bb 39. /az elmúlt év... 2. folyt./- szb

szélesítik, népszerűsítik az asszonyok körében a munkaversenyeket, a termelés minőségi és mennyiségi növelését célul tűző kezdeményezéseket, s fontos feladatnak tartják, hogy a falusi nők újabb tiszteireit vonják be a 150-250 munkaegység eléréséért indított mozgalomba. a falusi nőszervezetek egyebek között a baromfitenyésztés eredményeinek fokozására vállalkoznak.

az eddiginél több asszonyt vonnak be a mezőgazdasági szaktanfolyamokba. az üzemekben a tervek szerint a tavalyinál több lehetőséget biztosítanak a továbbtanulásra, megszervezik a nők akadémiáit, a falvakban pedig színesebbé, elevenebbé teszik a gazdaasszonykörök munkáját.

a nőtanács tervei között szerepel egyébként a „második műszak” könnyítése is. szakemberek bevonásával kidolgozzák és közreadják majd a háztartási munka, a főzés, mosás, takarítás legésszerűbb módszereit, eljárásait.

/folyt.köv./

bb 42. időjárásjelentés

tr szb

1962. március 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. március 1-én, délben:

felhős idő, esők, havazások

észak - és kelet-európa ma reggel is a hideg légtömegek urátma alatt állott. a hőmérséklet általában mínusz 10 fok alatt volt és sok helyen esett a hó. európa többi részén viszont mínusz 3 - plusz 7 fok között volt a levegő hőmérséklete. olaszországban és jugoszláviában nagy területeken esett az eső. hazánkban tegnap erősen párás, felhős, a dunántulon ködös volt az idő és sok helyen esett az eső, vagy a hó. a csapadék mennyisége csak a duna-tisza közének északi felében érte el az 1-2 millimétert, máshol egy milliméteren alul maradt. a hőmérséklet a nap folyamán általában plusz 1 - plusz 4 fokig emelkedett. ma hajnalban plusz 1 - mínusz 2 fokig süllyedt.

/folyt.köv/

13.30

- 28 -

bb 42. /időjárásjelentés folyt./- szb

napcsütés nem volt. a hőréteg vastagsága ma reggel a dunántulon általában 2-10, az északkeleti megyékben 1-3 centiméter volt. a szabadság hegyen 10, dobogókőn 9, farkasgyepűn 4, misinatóton 10, mátraházán 11, galyatetőn 10, kékestetőn 22 centimétert mértek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fok volt, 2.8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: felhős, párás idő, sok helyen eső, havazás. mérsékelt, helyenként élénk északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 2 - plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél ma délben 284 centiméter. /mti/

-.-

bb 43. zsiradék- és mócsingmentes hus - husbontó és előkészítő műhelyt létesítenek a tolbuchin körüli vásárcsarnokban

1 ta/sze szb vg

1962. március 1.

a tolbuchin körüli vásárcsarnok nyolc husboltja méltán nevezhető a főváros legforgalmasabb üzleteinek; naponta a pultok előtt sok ezer ember fordul meg. a kiszolgálással azonban a legtöbb vevő nincs megelégedve. igen gyakran panaszzolják, hogy az eladott hus zsíros, mócsingos. a fővárosi tanács élelmiszerkereskedelmi irodája ezért elhatározta, hogy orvosolja a közönségnek ezt a jogos kifogását. a forgalomba kerülő hus- és hustermékek szakszerű bontására, osztályozására mindeddig nem volt mód. a közelmúltban azonban új megoldást találtak. a vásárcsarnok kihasználatlan alagsorát husbontó és előkészítő műhelynek rendezték be, ahol a naponta eladásra kerülő többtonnányi marha- és sertéshúst szakértő hentesek szétválogatják, felszeletelik. az új műhelyből a fémtálcákra kirakott szeletelt hus liften jut el a nyolc husboltig. itt az eladóknak már nem kell bajlódniuk a darabok szétbontásával, a vevő kívánságára az előre felszeletelt húst azonnal csomagolják.

az új huselőkészítő üzem a csütörtöki főpróbán jól megállta a helyét: a vevők kiszolgálása rendkívül meggyorsult, a panaszok pedig mindjárt az első napon megszűntek. a csarnok vezetői ezért elhatározták, hogy ezentúl két műszakban működtetik az előkészítő műhelyt. /mti/

-.-

- 29 -

10

bb 44. teljesítették első negyedévi felajánlásukat a diósgyőri martinászok - a selejtcsökkenés a soronlevő legfontosabb feladat
vid te szb ki 1962. március 1.

a lepnin kohászati művek dolgozói az új év első két hónapjában sikeresen birkóztak meg feladataikkal. Kiemelkedő eredményt értek el a martinászok, akik a munkaidő jó kihasználásával az év elejétől háromtized tonnával növelték a kemencék óránkénti teljesítményét. így az ötezer tonna többlet acéltermelésre tett első negyedévi felajánlásukat máris teljesítették, sőt túl is szárnyalták. a kényes minőségű ötvözött acélok nagyobb arányú gyártása miatt azonban a selejtet nem sikerült eddig a kellő mértékben csökkenteniük, ezért a következő időkben több technológiai módosítást vezetnek be.

jóllehet a szeszélyes időjárás leginkább a kohászok munkáját akadályozta, februári eredményeikkel nekik is sikerült a legjobb üzemek közé felzárkózniuk. a nagyolvasztómű dolgozói ugyanis a múlt hónapban 2.500 tonna nyersvassal olvasztottak többet az előírtnál, így nemcsak pótolták hó eleji elmaradásukat, hanem jelentős előnyre is szert tettek. a hengerészek érdeme, hogy az eddigi értékelés szerint egy tonna készáruhoz két kilogrammal kevesebb alapanyagot használtak. /mti/

bb 45. veteránok köszöntése a nyomdász szakszervezetben
t sz/sze szb vg 1962. március 1.

csütörtökön a nyomda- a papíripar- és a sajtó dolgozóinak szakszervezetében bensőséges családi ünnepségen köszöntötték születésnapjukon a szakszervezet két veteránját, dédes gyula könyvkötőt és konrád salamon nyomdászt. dédes gyula, aki annakidején a könyvkötő szakszervezet elnöke volt, s a nyomdász-szakszervezetben még mindig aktívan tevékenykedik, csütörtökön töltötte be 80. életévét most jutott el egy másik nevezetes dátumhoz is, hatva n éve szervezett munkás. a fiatalabbik jubiláns, konrád salamon 75 éves, 58 éve tagja a szakszervezetnek, s ma is a 8. kerületi szakmaközi bizottság titkára.

terényi lászló főtitkár a két jó egészségnek örvendő veteránt meleg szavakkal üdvözölte és ajándékokat nyújtott át. a jutalmak között volt egy-egy üdülő-beutaló is. /mti/

15,04

- 30 -

16 05 ✓

ta

bb 46. budapesti kiránduláson vesznek részt a baranyai tsz-tagok

vid tné szb ká 1962. március 1.

csütörtökön reggel négy külön autóbusz indult pécsről budapestre. százötven baranyai termelőszövetkezeti tagot vittek a fővárosba, ahol három napot töltenek majd. közülük néhány idős parasztember most látja életében először budapestet. a szövetkezeti gazdák számára érdekes programot állítottak össze. ellátogatnak az országháza, megtekintenek négy nagy budapesti üzemet, majd megnézik a nemzeti galériát, a mezőgazdasági muzeumot és az állatkertet. a fővárosban tartózkodó szövetkezeti gazdák közül száznak a költségeit a baranyai tsz-tagok biztosítási és önszegélyző csoportja fedezi. /mti/

bb 47. dobi istván távirata a marokkói nemzeti ünnep alkalmából
te szb sr 1962. március 1.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, marokkó nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte 2. hasszán marokkói királyt. /mti/

bb 48. az év eleje óta háromezer tonna vas és 9200 tonna acél terven felül a dunai vasműben

vid te/vl ki 1962. március 1.

a dunai vasmű nagyolvasztóművének és acélművének olvasztárai a termelőberendezések jobb kihasználásával az év első két hónapjában több ezer tonna vasat és acélt gyártottak terven felül.

a nagyolvasztóműben a kohászok az eddiginél jobb érc-tömörítvényt üzemeltették a kohókat, azokba a szokottnál több anyagot adagoltak. így a térfogatot jobban kihasználták és az év első két hónapjában háromezer tonna vassal tetézték meg tervüket. a petőfi-közhő olvasztárai nagymennyiségű öntődei vasat gyártottak terven felül, hiba azonban, hogy a programtól eltérően elsősorban a könnyebben gyártható minőségűből termeltek többet.

a martin-acélműben a javítások idejének csökkentésével növelték a hasznos acélgyártási időt, s ugyanakkor a betétsúlyt is növelték. így februárban, jóllehet ez a hónap 28 napos volt, 44.400 tonna acélt termelésével üzemi rekordot értek el. végeredményben a martinászok az év eleje óta 9200 tonna acélt gyártottak terven felül. érdemük az is, hogy a januárban is alacsony, 1.1 százalékos selejtet februárban egy százaléknál alá szorították. /mti/

15,25

- 31 -

16 05 ✓

ta

bb. 49. megjutalmazták a jól dolgozó viharsarki parasztfiatalokat
vid. hné/gy/ká 1962. március 1.

békés megyében tavaly 10 400 fiatal vett részt a mező-
gazdasági ifjúsági munkacsapatok versenyében. a legjobb ered-
mény a kukoricatermesztésben született. a 219 munkacsapat
4 069 holdon májusi morzsoliban 26.6 mázsás átlagtermést ért
el. a megyei átlag 16.2 mázsa volt.

a parasztfiatalok részvételével a kisz békés megyei bizott-
sága csütörtökön tanácskozást tartott békéscsabán. megbeszél-
ték az elmúlt év eredményeit, az idei feladatokat, majd a
tanácskozás végén a legjobbak között 180 000 forint értékű jutal-
mat osztottak ki. /mti/

bb. 50. március 1-én a földeken: vetik a koratavasziakat
csongrád megyében, kivonultak a brigádszállásokra a baranyai
traktorosok

vid. ö kz/hné/gy/ká 1962. március 1.

termelőszövetkezeteink országszerte kihasználják a megeny-
hült, munkára alkalmas időt. az alföld déli részén, a homok-
földeken a szeles időjárás helyenként már annyira felszárította a
talajt, hogy megkezdhetik a koratavasziak vetését. szeged mező-
gazdasági jellegű városnegyedeiben: ujszegeden és alsóvároson
sokszáz család szorgoskodik: vetik a házak körüli kis kertekben
a mákot és a borsót. serényen dolgoznak a határban is. a csongrádi
petőfi termelőszövetkezet „partosabb”, földjein a jó gazdas-
gondossággal hozzáálltak a korai, express borsó vetéséhez. a
híres csanyteleki és tömörkényi primórtermelő körzetben is
szorgos a munka: fogatokkal vetik a borsót, mert a traktorok
még nem tudnak rámenni a földekre.

a mecsek vidékére sűrű hóeséssel köszöntött be az első
tavas hónap: a március, de az enyhe időben a lehullott hó
órák alatt elolvadt. a 12 baranyai gépállomás traktorosait sem
a hó, sem az olvadás nem gátolta a „vonulásban”. február
28-ig ugyanis a gépállomások egész traktorállományát - több mint
ezer erőgépet - és a tavasszal használatos összes munkagépet
átvizsgálták és kijavították. a traktorosok csütörtökön vala-
mennyien kivonultak a brigádkörzetekbe és ott várják a kedvező
időjárást.
/folyt. köv./

16,35

- 32 -

16.35

tg

bb. 50. / március 1-én a földeken.... folyt./ gy

a nagykovács állami gazdaságban ahol az időn sokoldalúan
hasznosítják a repülőgépeket előkészítik a felszálláshoz.
a közép-tiszai, nagykovácsai és a mezőturi gazdaságokban a tervek
szerint mintegy 30 000 holdon levegőből végzik el a fejtrágyá-
zást és a vegyszeres gyomirtást. a gépek gyors és pontos
munkájának elősegítésére kialakították a mezőgazdasági repülő-
tereket. a nagykovácsai állami gazdaságban üzemegeként
jelölték ki a fel- és leszálló területeket, a közép-tiszai gazda-
ságban és mezőturon természetesen, egyenletes területeket, zömmel
legelőket rendezték be repülőtereknek. /mti/

..

bb. 51. tizenkét megyében már megválasztották a szövetség ötödik
kongresszusának küldötteit

i kz/vm ká

1962. március 1.

a megyékben - megyei küldöttgyűléseken - ezekben a napokban
választják meg az ország legnagyobb tömegszervezete, a szövetség
március végén összeülő ötödik kongresszusának küldötteit. komárom,
heves, somogy és békés megye után csütörtökön ismét nyolc helyen -
bács, baranya, csongrád, fejér, vas, tolna, borsod és győr-sopron
megyében - rendezték meg a földművelésszövetkezeti mozgalomnak ezt a
fontos eseményét. a küldöttgyűléseken résztvettek a megyei párt-
bizottság és a megyei tanács vezető munkatársai. bács megyében a
dunavecsei földművelésszövetkezet küldöttként megjelent a küldött-
gyűlésen nyers rezső, az mszmp központi bizottságának tagja, pénz-
ügyminiszter, győr-sopron megyében pedig nagy józsefné, könnyűipari
miniszter.

a már megtartott, s a következő napokban tartandó megyei
küldöttgyűléseken megválasztott 460 küldött több mint 1,800.000
földművelésszövetkezeti tagot képvisel majd a kongresszuson.

a küldöttgyűlések alkalmával mindenütt összegezik a
földművelésszövetkezeti mozgalom két kongresszus között elért eredmé-
nyeit, megtárgyalják a továbbfejlődést gátló hibákat és a következő
évek terveit. a beszámolók, minthogy az ezzel kapcsolatos vidéki jelenté-
sek kiemelik, mindenütt a mozgalom nagyarányú fejlődéséről, eredmé-
nyes munkájáról adnak számot. bács megyében például csakugy, mint
az ország többi részében eredményesen oldották meg a földművelésszö-
vetkezetek egyik legfontosabb feladatukat, a falusi lakosság ipar-
cikkellátását.

/folyt. köv./

16,55

- 33 -

16.55

tg

/bb 51. tizenkét.....1.folyt./vm

a legtávolabbi tanyaközpontokat is bekapcsolták a kereskedelmi hálózatba. az utóbbi négy év alatt kerekén 57 millió forintot költöttek hálózatfejlesztésre: modern áruházakat, üzleteket nyitottak, korszerűsítették a falusi vendéglátó ipart. huszonnégy községben nyitottak modern berendezésű, új cukrászdát, öt helyütt pedig hűtítő italpalackozót helyeztek üzembe. az utóbbiak az elmúlt évben mintegy 500.000 hektoliter üdítő italt szállítottak a megye falusi üzleteibe.

jelentős segítséget nyújtottak a bács megyei földművelőszövetkezetek a mezőgazdasági termelőszövetkezetek megszilárdításához is. az utóbbi három évben több mint 2500 földművelőszövetkezeti szakember vett részt újonnan alakult termelőszövetkezetek politikai, gazdasági és számviteli feladatainak megoldásában. az alkalmi segítségen kívül 63 jól képzett szakembert adtak át a közös gazdaságoknak. a duna-tisza-közi falvak szocialista átalakulását segítették a szakszövetkezetek létrehozásával. a kiskunság hagyományos szőlőtermelő vidékén jelenleg 32 szakszövetkezet működik. közös alapjuk már eléri a 14 millió forintot, s ennek nagyrésztét szőlőfelújításra, telepítésre fordítják.

baranyában különösen eredményesen működtek az ugynevezett falusi „bankok”, a földművelőszövetkezetek irányításával működő takarékszövetkezetek. betétállományuk 1958 január 1 óta 278.000 holdról 17 millióra növekedett. a csongrád megyei földművelőszövetkezetek eredményes tevékenységét jelzi, hogy az 1952. évihez viszonyítva 1961-ben csaknem 4000 vagonnal több zöldséget és gyümölcsöt vásároltak fel, illetve adtak piacra. ugyanezen idő alatt a falusi boltok forgalma 20 százalékkal növekedett, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy 115 millió forinttal többet költött a lakosság iparcikkekre.

/mti/

17,00

- 34 -

17.50
Tg

bb. 52. a kubai nagykövet látogatása dunaujvárosban

vid ke/gy/zs

1962. március 1.

quintin pino machado, a kubai köztársaság budapesti nagykövete csütörtökön dunaujvárosba látogatott, ahol takács imre, a városi pártbizottság titkára és tapolczai jeno, a városi tanács vb. elnöke társaságában megtekintette a dunai vasművet és a város néhány művelődési és szociális intézményét. /mti/

..

bb. 54. új játékfilm felvételeit kezdték meg dunaujvárosban

vid ke/gy/zs

1962. március 1.

a hunnia filmstudio csütörtökre virradó éjjel bunaujvárosban megkezdte várkonyi mihály: legenda a vonaton című filmjének külső felvételeit. a forgatókönyv hétköznapi munkástörténetet dolgoz fel, s hőseit - egy szocialista szerelő csoport tagjait - az üzemben, munkahelyükön mutatja be.

a külső felvételek nagyrészt a dunai vasműben, a hideghengermű és az épülő gáztartály szerelésénél, a heller-forgó féle hűtőtoronynál és a nagyolvasztóműben készítik. a forgatást később székesfehérvárott a könnyűféműben és a ba onyban, a kabhegyi televíziós toronynál folytatják.

a film rendezője rényi tamás, operatőrje forgács ottó, első asszisztense pedig palásti györgy, főszereplői: sinkovits imre, szirtes ádám, sztankai istván és szécsi ildikó. /mti/

..

bb. 55. tapasztalatcsere csongrád megye legjobb termelőszövetkezeti klubjában

vid hné/gy/ká

1962. március 1.

csütörtök délután tapasztalatcsere-találkozót rendeztek csongrád megye legjobb termelőszövetkezeti klubjában, a csongrádi petőfi tsz-ben. a tapasztalatcsere-re meghívott szövetkezeti elnökök, művelődési szakemberek tájékoztatást kaptak arról, hogy a csongrád várostól hat kilométerre levő petőfi tsz új, önerőből létrehozott klubja miként segíti a tsz-tagok szakmai és általános műveltségének emelését. /folyt. köv./

17,20

- 35 -

19.10

Tg

bb. 55. / tapasztalatcsere... folyt./ gy

a klubban tartják a szövetkezeti tagok ezüstkalászos tanfolyamát és más ismeretterjesztő előadásokat, itt készül felbemutatóra a kisz-szervezet színjátzó és népi táncgyűjtése. hétfőn és pénteken az ifjuság táncokkal, társasjátékokkal tölti el az estéket, a hét többi napján a televízió műsorát nézi a klubot szinte minden alkalommal zsúfolásig megtöltő közönség. időnként filmvetítéseket rendeznek.

a tapasztalatcsere résztvevői a tájékoztató meghallgatása után megtekintették a megye termelészövetkezeteinek fejlődését bemutató fényképkiállítás, amelyet a megyei művelődési házak fotósakköröi állítottak össze. a vendégek ezután tréfás dupla vagy semmi fejtörő játékon vettek részt. /mti/

bb. 53. a csongrádi ifjúságok kitűnő eredménye: több mint 7 millió forintos megtakarítás egy év alatt - ülést tartott a csongrád megyei kisz bizottság

vid ke/gy/zs

1962. március 1.

a csongrád megyei kisz végrehajtó bizottság csütörtöki ülésén az ifjuság a szocializmusért mozgalom eredményeiről tárgyalt. megállapította, hogy a megyében eddig 26 000 fiatal teljesítette a mozgalom követelményeit, s szerezte meg a jogot a mozgalom első évi jelvényének viselésére.

szép eredményeket értek el a megye fiataljai a termelésben és a társadalmi munkákban is. az anyagtakarékossági mozgalomban résztvevő ifjúságok például 7 millió forintot jóval meghaladó megtakarítást értek el egy év alatt. társadalmi munkában 1 100 000 órát dolgoztak, s ezzel nagy segítséget adtak a termelészövetkezeti istállók, baromfiótlak építéséhez, az ut-, a gáz- és a vízvezeték hálózat bővítéséhez, új parkok és játszótérek létesítéséhez.

a megyei kisz bizottság határozatot hozott arra: ebben az évben legalább 40 000 fiatalot mozgósít az ifjuság a szocializmusért követelményeinek teljesítésére. a tervek szerint megkészszerzik a takarékosági akciókban résztvevők számát és száznál több új üzemi ifjúsági munkacsoportot alakítanak. /mti/

17,26

- 36 -

1945
ta

b 56. juhásznapi kiskunhalason

vid sze vm ká

1962. március 1.

kiskunhalason juhásznapi rendezett csütörtökön a magyar agrártudományi egyesület bács-kiskun megyei szervezete és a megyei tanács vb mezőgazdasági osztálya. az anketon a duna-tiszaközi juhtenyésztő állami gazdaságok, termelészövetkezetek vezetői, szakemberei és juhászai vettek részt mintegy kétszázán. a szakelőadások a juhtenyésztéssel kapcsolatos további feladatokkal foglalkoztak. a gyapjutermelés mellett a jövőben nagyobb gondot kell fordítani a peccenyebárányok nevelésére, valamint a juhtej-termékek előállítására. ezt kívánják a külkereskedelmi érdekek is. tavaly például juhsajtból 80 vagonnal exportáltak az országból, s az idén még egyszer ennyi mennyiségre érkezett megrendelés. szó volt az állatok helyes kezeléséről, takarmányozásáról is. ezzel kapcsolatban elmondották, hogy igen hasznosak, jól beváltak a téli legelők. a kísérleti adatok szerint a juhok téli legeltetése 7 százalékkal növeli a tejhozamot, csaknem 1 százalékkal javítja a tej zsírtartalmát.

a duna-tiszaközi termelészövetkezetekben egyébként 228.000 juhot tartanak, s tavaszig mintegy százezer anyaállat szaporulatára számítanak. a legtöbb termelészövetkezet áttért a korai peccenyebáránynevelésre.

az anket után kisfilmeket mutattak be a báránynevelésről, illetve a gyapju helyes kezeléséről. /mti/

bb. 58. szirmai istván debrecenben

vid ke/gy/sr

1962. március 1.

a magyar szocialista munkáspárt hajdu-bihar megyei bizottsága csütörtökön debrecenben kibővített pártbizottsági ülésen tárgyalta az oktatási reform megyei eredményeit és tapasztalatait. az ülésen megjelent és felszólalt szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára. a tanácskozáson résztvettek a debreceni közép és általános iskolák igazgatói, felsőoktatási intézmények oktatói, egyetemi tanárok. /mti/

18,37

- 37 -

1945
ta

bb. 57. sajtóértekezlet a „hőnérok nyilatkoznak,, című könyv megjelentése alkalmából

te/gy/sr

1962. március 1.

a kossuth könyvkiadó gondozásában megjelent pintér istván és szabó lászló: „hőnérok nyilatkoznak,, című könyve. a kötet eredeti dokumentumok felhasználásával leplezi le azokat a nyugat-németországban élő háborus bűnösöket, akik a második világháborúban súlyos bűncselekményeket követtek el a magyar nép ellen.

a könyv szerzői csütörtökön a magyar sajtó házában számoltak be a hazai és a külföldi sajtó képviselőinek a dokumentumkötet megszületésének körülményeiről, nyugat-németországi utazásukról és az egykori háborus bűnösökkel készített interjúkról. /mti/

..

bb. 39. / a nőtanács ülése... 3. folyt./ gy

a beszámolót követő vita felszólalói - tsz-asszonyok, pedagógusok, munkásnők, háziasszonyok - sok hasznos észrevétellel, javaslattal, indítvánnyal egészítették ki a nőtanács idei munkaprogramját. szó esett a felszólalásokban a tanulásról, az önképzésről - amely ugyan sok áldozatot kíván a családanyáktól, az elfoglalt munkásnőktől, háziasszonyoktól, de bőségesen kamatozik a mindennapi munkában. a tatai nőtanács küldötte, piri kálmánné például elmondta: a bányászváros iskoláinak padjaiban 45 éves, sőt idősebb asszonyok is szép számmal tanulnak, s előmenetelben sem maradnak a fiatalabbak mögött. németh istvánné zalaegerszegi asszony büszkén számolt be arról: városában ma már alig akad olyan asszony - s ez az idősebb korosztályra vonatkozik -, aki ne végezte volna el az általános iskola 7.-8. osztályát. annál több olyan van, aki valamelyik főiskolán vagy egyetemen tanul. az asszonyok azonban felhívták a figyelmet arra is, a gyárak, üzemek, gazdaságok vezetői mindenütt adják meg a továbbtanulók számára a törvényekben biztosított kedvezményeket.

több felszólaló beszél t a család és az iskola kapcsolatának erősítéséről, a szülői munkaközösségekre váró nevelési feladatokról. járó miklósné, a művelődésügyi minisztérium gyermek- és ifjúságvédelmi osztályának vezetője arra kérte a munkaközösségek tagjait, aktivistáit: kísérjék figyelemmel a gyermekotthonok életét, munkáját, észrevételeikkel, javaslataikkal nyújtsanak segítséget az otthonokban folyó nevelés hatékonyabbá tételéhez.

/folyt. köv./

18.40

- 38 -

1945

ka

bb. 39. / a nőtanács ülése... 4. folyt./ gy

-asszonyaink nap-nap után tettekkel bizonyítják, hogy az élet minden területén megállják helyüket, hogy érdemes bizni bennük - mondta tóth zoltánné salgótarjáni munkásasszony. - hogy csak egy példát említek: a salgótarjáni acélárugyár gagarin női brigádja nemrégiben másodszor is elnyerte a szocialista munkacsapat címet, s félmillió forintos megtakarítást ért el.

ecsedí bálintné balmazújvárosi küldött a tanácskozás résztvevőinek helyeslése közben tette szavá: vonjanak be több munkában élenjáró, rátermett asszonyt a közös gazdaságok vezetésébe, a termelőszövetkezetek irányításába.

felszólalt a vitában l.r. kudrina, aki a szovjet asszonyok üdvözlését tolmácsolta. e. dietha a német demokratikus köztársaság nőszervezeteinek munkájáról beszélt, a nyugatnémet nőmozgalom képviselője pedig az nszk asszonyainak békeharcáról, a lefegyverzésért vívott küzdelméről számolt be.

a felszólalásokra ortutay zsuzsa válaszolt. a tanácsülés ezután második napirendi pontként szervezeti kérdésekkel foglalkozott. /mti/

..

bb 60. időjárásjelentés

sze vm

1962.március 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1962.március 1-én, csütörtökön:

felhős idő, esők, havazások

várható időjárás péntek estig: felhős, párás idő, sok helyen eső, havazás. mérsékelt, helyenként élénk keleti-északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 2- plusz 5 fok között./mti/

..

18.46

- 39 -

19.10

ka

bb 61. tanítóképző igazgatók háromnapos tanácskozása kezdődött kaposvárott

vid ke vm zs

1962.március 1.

kaposvárott csütörtökön a felsőfoku tanító-és óvónőképző intézetek igazgatói és igazgatóhelyettesei, párttitkárai, részvételével háromnapos tanácskozás kezdődött. az értekezleten az ország 11 felsőfoku tanítóképzőjének és 3 felsőfoku óvónőképzőjének vezetőin kívül részt vesz molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes is.

a tanácskozáson egyebek között a felsőfoku tanító-és óvónőképző intézetek tantervének korszerűsítéséről tárgyalnak és a harmadik évfolyamos hallgatók szakmai gyakorlatának tapasztalatait értékelik./mti/

- . -

bb 62. két hónap alatt 26.5 millió forinttal növekedett a betéti állomány szabadszámban - az otp nyiregyházi fiókjának sajtótájékoztatója

vid zs/ke vm zs

1962.március 1.

az otp nyiregyházi megyei fiókjának vezetői csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak. elmondták, hogy a megyében ez év első két hónapjában 26.5 millió forinttal növekedett a takarékbetét állomány. az elmúlt napokban fülöpösdarócon például másfél millió forintot fizettek ki zárszámadáskor a termelőszövetkezet tagjainak, akik csaknem 700.000 forintot a takarékbba tettek részesedésükből.

az otp egyébként ebben az évben 40 millió forint kölcsönt nyújt a magánérből történő építkezésekhez, s így mintegy 900 családi ház kerül tető alá. nyiregyházán ezenkívül emeletráépítéssel - otp kölcsönrel - további 50 család jut új lakáshoz./mti/

- . -

19.51

- 40 -

20.25 ✓
td

bb 63. bozena nemcová emlékest miskolcon

vid zs/ke vm zs

1962.március 1.

miskolcon csütörtökön emlékestet rendeztek a bartók béla művelődési házban a nagy cseh író, bozena nemcová halálának 100. évfordulója alkalmából. dr.dobossy lászló egyetemi tanár méltatta az író életét és munkásságát, aki 110 évvel ezelőtt miskolcon is járt, s írásaiban sok érdekes adalékot jegyzett fel a múlt századbeli miskolcra. komáromy józsef, a miskolci herman ottó múzeum igazgatója össze is gyűjtötte a cseh író miskolcra vonatkozó írásait, dokumentumait, s az érdekes gyűjteményt hamarosan közre is adja.

az ünnepi est műsorában fellépett sütő irén, a vígszínház tagja, a tátraí vonósnégyes és több más neves művész./mti/

- . -

bb. 64. shakespeare: vizkereszt vagy amit akartok előadása a debreceni járműjavítóban

vid gk/gy/sr

1962. március 1.

debrecen legnagyobb üzemének, a járműjavítóban minden dolgozója vállalta: szabadidejéből tizenkét órát társadalmi munkában a gyár kulturotthonának bővítésénél tölt el. a dolgozók összesen 30 000 társadalmi munkárával járultak hozzá a 600 személyes színházterem felépítéséhez. az új létesítményt nemrégiben adták át rendeltetésének és csütörtök este zsűfólásig megtöltötték a gyári munkások, azok hozzátartozói, a környék munkáslakta településének lakói. a debreceni csokonai színház - amely szocialista szerződést kötött a járműjavítóval - tartotta az első előadást az üzemben. shakespeare: vizkereszt, vagy amit akartok című darabját mutatták be nagy sikerrel. a színház júniusig még négy előadást tart a gyárban./mti/

- . -

bb. 66. fogadás mario de michieli tiszteletére

gk/gy/sr

1962. március 1.

a magyar pen club mario de michieli a hazánkban tartózkodó kitűnő olasz esztéta és műfordító tiszteletére csütörtökön fogadást rendezett. a magyar pen club - mario de michielit, a 20. századi magyar líra magas színvonalú fordításáért - antológiájáért emlékéremmel és diszoklevéllel tüntette ki. /mti/

- . -

20.35

- 41 -

21.45 ✓

td

61. tanítóképző igazgatók háromnapos tanácskozása kezdődött
Kaposvárott

vid ke vm zs

1962.március 1.

Kaposvárott csütörtökön a felsőfoku tanító-és óvónőképző
intézetek igazgatói és igazgatóhelyettesei, párttitkárai, részvéte-
lével háromnapos tanácskozás kezdődött. az értekezleten az ország
11 felsőfoku tanítóképzőjének és 3 felsőfoku óvónőképzőjének vezetőin
kívül résztvesz molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes is.

a tanácskozáson egyebek között a felsőfoku tanító-és óvónő-
képző intézetek tantervének korszerűsítéséről tárgyalnak és a
harmadik évfolyamos hallgatók szakmai gyakorlatának tapasztalatait értékelik./mti/

- . . -

62. két hónap alatt 26.5 millió forinttal növekedett a betét-
állomány szabolcsban - az otp nyiregyházi fiókjának sajtótájé-
koztatója

vid zs/ke vm zs

1962.március 1.

az otp nyiregyházi megyei fiókjának vezetői csütörtökön
sajtótájékoztatót tartottak. elmondták, hogy a megyében ez év
első két hónapjában 26.5 millió forinttal növekedett a takarékbetét
állomány. az elmúlt napokban fülöpösdarócon például másfél millió
forintot fizettek ki zárszámadáskor a termelősövetkezet tagjainak,
akik csaknem 700.000 forintot a takarékbba tettek részesezésükből.

az otp egyébként ebben az évben 40 millió forint kölcsönt
nyújt a magánérből történő építkezésekhez, s így mintegy 900 családi
ház kerül tető alá. nyiregyházán ezenkívül emeletráépítéssel -
otp kölcsönrel - további 50 család jut új lakáshoz./mti/

- . . -

19.51.

- 40 -

2025 ✓

td

63. bozena nemcová emlékest miskolcon

vid zs/ke vm zs

1962.március 1.

miskolcon csütörtökön emlékestet rendeztek a bartók béla
művelődési házban a nagy cseh író, bozena nemcová halálának 100.
évfordulója alkalmából. dr. dobossy lászló egyetemi tanár méltatta
az író életét és munkásságát, aki 110 évvel ezelőtt miskolcon
is járt, s írásaiban sok érdekes adalékot jegyzett fel a múlt század-
beli miskolcra. komáromy józsef, a miskolci herman ottó muzeum
igazgatója össze is gyűjtötte a cseh író miskolcra vonatkozó
írásait, dokumentumait, s az érdekes gyűjteményt hamarosan közre is
adja.

az ünnepi est műsorában fellépett sütő irén, a vigszínház
tagja, a tátrai vonósnégyes és több más neves művész./mti/

- . . -

64. shakespeare: vízkereszt vagy amit akartok előadása a
debreceni járműjavítóban

vid gk/gy/sr

1962. március 1.

debrecen legnagyobb üzemének, a járműjavítóban minden
dolgozója vállalta: szabadidejéből tizenkét órát társadalmi
munkában a gyár kulturotthonának bővítésénél tölt el. a dolgozók
összesen 30 000 társadalmi munkáórával járultak hozzá a 600
személyes színházterem felépítéséhez. az új létesítményt nem-
régiben adták át rendeltetésének és csütörtök este zsüfo-
lásig megtöltötték a gyári munkások, azok hozzátartozói, a
környék munkáslakta településének lakói. a debreceni csokonai
színház - amely szocialista szerződést kötött a járműjavító-
val - tartotta az első előadást az üzemben. shakespeare:
vízkereszt, vagy amit akartok című darabját mutatták be nagy
sikerrel. a színház júniusig még négy előadást tart a gyárban.
/mti/

- . . -

66. fogadás mario de michieli tiszteletére

gk/gy/sr

1962. március 1.

a magyar pen club mario de michieli a hazánkban tartó-
zkodó kitűnő olasz esztéta és műfordító tiszteletére csütör-
tökön fogadást rendezett. a magyar pen club - mario de
michieli, a 20. századi magyar líra magas színvonalu fordításá-
ért - antológiájáért emlékéremmel és diszoklevéllel tüntette
ki. /mti/

- . . -

20,35

- 41 -

2145 ✓

td

bb. 65. baranya megyei tsz-tagok látogatása a hazafias népfront klubjában

gk/gy/sr

1962. március 1.

a baranya megyei termelészövetkezeti tagok egy csoportja csütörtök este a hazafias népfront országos tanácsának klubját kereste fel, ahol harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára üdvözölte őket. a baráti találkozón megjelent dr. trautmann rezső építésügyi miniszter, a megye országgyűlési képviselője és a hazafias népfront több vezetője. a termelészövetkezeti tagok, a megye képviselői és a népfront vezetői hosszasan elbeszélgettek a termelészövetkezeti tagok és a megye problémáiról. /mti/

...
a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 59.sz. hivatalos közlemény / hazaszállítják...../
utolsó sora helyesen:

.....a bizottság titkára: kellner györgy követségi tanácsos? /mti/

21,20

1900
Zel

- 42 -

bb 67. fogadás a jugoszláv ujságíróküldöttség tiszteletére

küm la vi la

1962.március 1.

mirko tepavac, a jugoszláv szövetségi népköztársaság budapesti nagykövete csütörtökön fogadást adott a hazánkban időző jugoszláv ujságíróküldöttség tiszteletére.

a baráti légkörben lezajlott fogadáson megjelent naményi géza, a kormány tájékoztatási hivatalának vezetője, tömpe istván, a magyar rádió és televízió igazgatója, siklósi norbert, a muosz főtitkára, politikai, társadalmi életünk több neves képviselője, valamint számos hazai és külföldi ujságíró és tudósító. /mti/

... -

21.55

22-10
Zel

- 43 -

v é g e

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 67.sz. hír/ fogadás a jugoszláv...../ második
szövegének harmadik sorában a szöveg helyesen:

tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke.....

/mti/

23.05

Leri

v é g e

- 44 -

Leri

mti hivatalos közlemények

1962.március 1.

bb 59. hazaszállítják károlyi mihály hamvait - temetésének meg-
rendezésére bizottság alakult

vm bs

1962.március 1.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

károlyi mihály 1955-ben külföldön elhunyt, hamvai eddig
angliában nyugodtak. népünk és kormányunk tisztelettel adózik
a nagy magyar hazafi emlékének, s özvegye óhajával egyetértésben
a forradalmi munkás-paraszt kormány lépéseket tett hamvainak
hazaszállítására. az illetékes angol szervek ehhez hozzájárultak,
s biztosították a szükséges segítséget.

a temetés megrendezésére a magyar népköztársaság miniszterta-
nácsa bizottságot küldött ki. a bizottság elnöke: kállai gyula,
a minisztertanács elnökhelyettese, a hazafias népfront országos
tanácsának elnöke; tagjai: darvas józsef, országgyűlési képviselő a
magyar írószövetség elnöke; dr.harrer ferenc, országgyűlési képvil-
selő, a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöke; hunya
istván, a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének
elnöke; komócsin zoltán, a magyar szocialista munkáspárt politikai
bizottságának póttagja, köpeczi béla, a kiadói főigazgatóság vezető-
je; mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja, országgyűlési képviselő;
rónai mihály andrás író; dr.sik endre, a magyar szocialista munkás-
párt központi bizottságának tagja, szakasits árpád, az elnöki tanács
tagja, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke; szarka
károly külügyminiszterhelyettes és veres józsef, a fővárosi tanács
végrehajtó bizottságának elnöke. a bizottság titkára: kellner györgy
/mti/

- . -

18.25

19.30

- 1 -

ta



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 2.

1. pályázat közgazdasági technikai politikai gazdaságtan tankönyvek írására

1 vt/nné vm sr

1962. március 2.

a művelődésügyi minisztérium és a tankönyvkiadó vállalat pályázatot hirdet két politikai gazdaságtan-tankönyv írására. az egyik: a kapitalizmus politikai gazdaságtana a közgazdasági technikumok harmadik osztálya számára, a másik: a szocializmus politikai gazdaságtana a közgazdasági technikumok negyedik osztálya részére.

egy személy, vagy munkaközösség, mind a két tankönyvre nyújthat be pályázatot, - amelyet jelígis levéllel - öt példányban kell megküldeni a tankönyvkiadó vállalat címére /budapest, ötödik kerület, szalay utca 10-14./ június 1-ig. a pályázat eredményét augusztus 31-ig közlik.

pályadíjak mind a két tankönyvnél külön-külön: első díj 5.000, második díj 3.000, harmadik díj 1.000 forint. egyes pályamunkákat a bíráló bizottság jutalomban vagy dicséretben is részesíthet, bővebb felvilágosítást az érdeklődők a művelődésügyi minisztérium közgazdasági és kereskedelmi osztályán, vagy a tankönyvkiadó vállalat szerkesztőségénél kaphatnak. /mti/

- . -

2. ötvenezer szelidgesztenye-csemetét ültetnek el tokaj-hegyalján

vid ká/gk vm

1962. március 2.

régi feljegyzések tanúsága szerint tokaj-hegyalja nemcsak szőlőtermeléséről volt híres, hanem gesztenye-és mandulakertjeiről is. tokaj környékén ma is él egy öreg gesztenyefa, amely a szakértők véleménye szerint több mint 200 éves. tarcal határában az egyik szőlőtáblának mandulás a neve, utalásként arra, hogy ezen a vidéken valamikor nagy manduláskertek voltak.

a zemplén-hegyvidéki erdőgazdaság tokaj-hegyalja fásításakor ezt a lehetőséget is figyelembe veszi, s mintegy 50.000 szelid-gesztenye-csemetét ültet el a neves borvidéken, bodrogkeresztúr határában, valamint a tokaji kopaszhegy szőlőtelepítésre nem alkalmas comboldatain alakítanak ki összefüggő táblákban „gesztenye-erdőket”, /mti/

- . -

- 1. -

to